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 الفصل الاول / الموازنات التخطٌطٌة الجارٌة 

 ـ مفهوم الموازنات التخطٌطٌة واهمٌتها :1

تعتمد فكرة الموازنة اساسا على محاولة وضع تمدٌرات معٌنة فً ضوء الظروؾ 

المتولعة فً المستمبل وهذه الفكرة ٌطبمها الفرد فً حٌاته  وتأخذ   بها الحكومات عند 

وضعها لموازنتها وتمارس المشروعات المختلفة بما ٌتناسب مع طبٌعتها وظروفها 

بل النبً ٌوسؾ )علٌه السلام( فً مصر وان أول  موزونة وضعت من ل .الخاصة 

. ولد طبمت الفكرة   والمحطالممح واستهلاكه فً سنوات الرخاء  انتاج الفرعونٌة لموازنة

على مستوى الدولة واصبحت الحكومات المختلفة تموم بأعداد الموازنة السنوٌة التً 

دٌرات اٌرادات ومصروفات الحكومة عن السنة المالٌة المادمة حٌث ٌموم وزٌر تبٌن تم

المالٌة بأعداد الموازنة و تمدٌمها الى البرلمان وعلى هذه الأساس أصبحت تمدٌم هذه 

التمدٌرات معروفة باسم )الموازنة( . وبعد ذلن انتملت الفكرة الموازنة من الحكومة الى 

المسؤولٌن فً هذه ة ونتٌجة لكبر حجم الشركات بدأ الشركات التجارٌة والصناعٌ

على التكالٌؾ الفعلٌة وفٌما بعد تطورت  بة الشركات باستخدام الموازنات لؽرض الرلا

الفكرة تطوراً كبٌراً وانتملت من النطاق الضٌك لمرالبة عناصر التكالٌؾ الفعلٌة الى 

 لتخطٌط والتنسٌك والاتصالنطاق اوسع  وأشتمل وهو ٌساعد الادارة فً اداء وظائؾ ا

 اوجه النشاط المختلفة فً الشركة.والتحضٌر على جمٌع  والرلابة

ـ  الموازنة : هً خطة تفضٌلٌة تظهر كٌفٌة الحصول على المواد المتولعة وكٌفٌة 2

 استخدامها خلال مدة زمنٌة محدودة.

ولٌتها والتخطٌط ـ مفهوم الموازنة : ٌعد التخطٌط احدى وظائؾ الادارة الرئٌسٌة ومسؤ3

لتصادٌة و ٌمثل التخطٌط التنبؤ بالمستمبل ة وضع الاهداؾ الواسعة للوحدة الاهو عملٌ

خطط الادارة لمدة وازنة هً لائمة مكتوبة بشكل رسمً ومتراكبً ال. والموالاستعداد  له

ٌة . والموازنة هً عملٌة مال مبل ٌعبر عنها بتعبٌر ومصطلحات زمنٌة محددة فً المست

الاساسٌة   ط الادارة بشكل رلمٌاً او مالٌاً وهً بشكل طبٌعً تمثل الطرٌمة مة لخطترج

للاتصال المعمول بٌن الاهداؾ والوظائؾ داخل الوحدة الالتصادٌة وعلى هذا الاساس 

فأن الموازنة تمثل خطة مفصلة معبراً عنها كمٌاً او مالٌاً من خلالها ٌتم تحدٌد كمٌة 
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ارد واٌضا كٌفٌة استعمالها خلال مدة زمنٌة محددة فً وكٌفٌة الحصول على المو

 المستمبل 

 ـ اهمٌة )فوائد ( اعداد الموازنات :4

أ ـ اداة فعالة فً الرلابة تتم الرلابة بموجب نظام الموازنات من خلال ممارنة المخطط 

مع الاداء الفعلً بإٌجاد الانحرافات وتحلٌلها وربطها بالشخص المسؤول عنها واتخاذ 

 لإجراءات الكفٌلة لمنع حدوثها مستمبلا .ا

ب ـ اداة فعالة جدا للتخطٌط حٌث تموم بمٌاس اهداؾ المنظمة وتحوٌلها الى كمٌات 

وألٌام محلله حسب الالسام والانشطة وبذلن فهً توضح مسؤولٌة كل مدٌر عن الجزء 

 المطلوب منه فً تحمٌك اهداؾ المنظمة .

بٌن اعداد الموازنة ٌتطلب اجتماعات مستمرة ولماءات ج ـ اداة مناسبة للتنسٌك حٌث ان 

مدراء الالسام للتنسٌك فٌما بٌنهما حول الانشطة والعملٌات المطلوبة وكذلن اطلاع كل 

 منهم على مشاكل الالسام الاخرى والمساهمة فً حلها .

د ـ تخلك خطة واجبه التنفٌذ ولٌست مجموعة ارلام مركونة على الرفوؾ وخصوصا اذا 

 اشترن فً اعدادها العاملون فً الشركة .

 هـ ـ تخلك روح التعاون بٌن العاملٌن وتزٌد من كفاءة نظام الاتصالات والمعلومات .

 خ ـ تمثل التزام على المنشاة والسامها لتحمٌك الاهداؾ المطلوبة .

 و ـ تخلك شعور بالمسؤولٌة تجاه الموارد الالتصادٌة .

 تؽلال الموارد الالتصادٌة ط ـ تعكس الموازنة كفاءة اس

ٌك الاهداؾ وخصوصا اذا تمت ي ـ تخلك دافع ذاتً لدى العاملٌن لتمٌٌم الاداء وتحم

 الموازنات . هم فً وضع واعداد مشاركت

 ـ انواع الموازنات التخطٌطٌة :5

 تمسم الموازنات التخطٌطٌة الى انواع عدة فٌما ٌلً اهم بٌاناتها :

 ٌة التً ٌتم من خلالها تنفٌذ الموازنة وتنمسم الى :اولا: من حٌث المدة الزمن
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ـ الموازنة طوٌلة الاجل : وٌتم تنفٌذها خلال مدة زمنٌة تزٌد عادة على ثلاث سنوات 1

ومن امثلتها الموازنات الخاصة بتنفٌذ الاهداؾ المراد تحمٌمها على المدى الطوٌل 

 كالبرامج الالتصادٌة للحكومة واهداؾ التوسع .

وازنة لصٌرة الاجل : وٌتم تنفٌذها خلال فترة زمنٌة تمل عادة عن السنة كأن ـ  الم2

تكون شهرٌة او ربع سنوٌة او نصؾ سنوٌة او سنوٌة بحسب حاجة المنشاة ومن امثلها 

 الموازنات المرتبطة بالنشاطات التشؽٌلٌة للمنشاة .

 ثانٌا : من حٌث المرونة وتنمسم الى :

د لمستوى معٌن من النشاط وحجم انتاج محدد تتمٌد به ادارة ـ الموازنة الثابتة : وتع1

 المنشاة دون ان ٌكون لها المدرة على التجاوب مع اي تؽٌٌر فً الظروؾ المتؽٌرة .

ـ الموازنة المرنة : وتعد لأكثر من مستوى نشاط والاكثر من حجم انتاج لفترة زمنٌة 2

وؾ المتؽٌرة خلال الفترة محددة وتسمح هذه الموازنة بسرعة التجاوب مع الظر

 المستمبلٌة المخطط لها دون الحاجة الى اعداد تمدٌرات تتعلك بالظروؾ الجدٌدة 

 ثالثا : من حٌث طبٌعة النشاط الذي تؽطٌه الموازنة وتنمسم الى :

 ـ الموازنة الرأسمالٌة : وتختص بالاستثمارات الرأسمالٌة وكٌفٌة التخطٌط لها 1

ـ  الموازنة التشؽٌلٌة : وتشمل على كافة الموازنات الفرعٌة المتعلمة بمختلؾ العناصر 2

 التً تشكل لائمة الدخل والمصرفات والاٌرادات 

بدورها على لائمة المركز المالً التمدٌري فضلا عن ـ الموازنة المالٌة : وتشمل 3

الموازنة تتكون هذه الموازنة من الموائم الاخرى التً تستخدمها الادارة المالٌة للمنشأة و

 النمدٌة , موازنة المصروفات الرأسمالٌة ,لائمة المركز المالً التمدٌرٌة 

ملاحظة / الموازنة الرأسمالٌة والموازنة التشؽٌلٌة والموازنة المالٌة ٌكونان معا ما 

ٌة ٌسمى بالموازنة الشاملة التً تشكل بدورها الاطار العام لجمٌع الموازنات الفرع

المتعلمة بكافة انشطة المنشاة اي ان الموازنة الشاملة تمثل الخطة العامة المستمبلٌة 

 للمنشاة 
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 ـ الموازنات التشؽٌلٌة )الموازنات الجارٌة ( :

ترتبط الموازنات التشؽٌلٌة بالنشاط الجاري الذي وجدت من اجله المنشاة وهً تشمل 

فات التً تشكل لائمة الدخل من مصروكل الموازنات الفرعٌة المتعلمة بمختلؾ العناصر 

 واٌرادات التشؽٌل وتتكون من: 

 موازنة المبٌعات : اولا /

ت الاخرى علٌة وٌتم اعدادها ضمن تعتبر الموازنة الاساسٌة التً ٌعتمد بالً الموازنا

لسم التسوٌك / المبٌعات وتتنفذ الموازنة لكل ما ٌتعلك بأنشطة البٌع والتسوٌك  ةمسؤولٌ

فهً توضح كمٌات المبٌعات واسعار البٌع بالمٌم الاجمالٌة /المنتجات المباعة فترات 

 رافٌة .البٌع او المواسم بحٌث تكون فصلٌة او شهرٌة وتوضح اٌضا المناطك الجؽ

( دٌنار ع التوالً  11،  5/ تبٌع احدى الشركات منتوجٌن ) أ ـ  ب (سعر ) 1مثال 

( وحدة تتوزع مبٌعاتها 31111( وحدة و)11111) 2111درت كمٌة المبٌعات لسنة ول

 % (ع التوالً 25% ـــ 31% ـــ 25% ـــ 21على فصول السنة بوالع )

 2111المطلوب : اعداد موازنة المبٌعات لسنة 

 2111موازنة المبٌعات لسنة                          

 المجموع   %4/25ؾ %3/31ؾ %2/25ؾ %1/21ؾ  البٌان        

(كمٌة  A  المنتج)

 المبٌعات

11111×21% 

=2111 

11111×25% 

=2511 

11111×31% 

=3111 

11111×25% 

=2511 

11111 

 دٌنار 5 دٌنار  5  دٌنار  5 دٌنار  5 دٌنار  5 سعر البع 

 11111        12511    15111    12511    51111 (A لٌمة مبٌعات )

 31111  7511    9111 7511     6111     كمٌه مباعهBالمنتج 

 دٌنار 11 دٌنار  11    دٌنار  11    دٌنار   11      دٌنار  11    سعر البٌع 

 61111     75111     91111    75111  311111     (Bلٌمة المبٌعات )

مجموع مبٌعات 
(+A   B) 

   71111   87511   11511   87511 351111 
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/ تنتج احدى الشركات منتوج  واحد فمط لدرت لٌمة المبٌعات التسوٌمٌة 2مثال 

( دٌنار للوحدة الواحدة وتتوزع مبٌعات الشركة حسب فصول 5(وحدة بسعر )21111)

%ــ (وتوزع مبٌعات الشركة فً سولٌن هما سوق 25%ــ 31% ــ 21% ــ 25السنة )

 %( 41%( وسوق بابل بنسبة  )61البصرة بنسبة )

 المطلوب / اعداد موازنة المبٌعات 

 الحل 

21111  ×61 ×%25 = %3111 

21111×61 × %21= %2411 

21111 ×61× %31= %3611 

21111 ×61 × %25=%3111 

  

 المجموع      الفصل الرابع  الفصل الثالث   الفصل الثانً   الفصل الاول  البٌان 
سوق 

 البصرة
 ق    س ن  ق   س ن  ق   س ن ق   س ن ق    س ن 

(61%) 3111  5 15111 2411  5 12111 3611 5    18111 3111  5 15111 12111  5 61111  

 

 المجموع   الفصل الرابع الفصل الثالث الفصل الثانً الفصل الاول  البٌان
سوق 

 بابل
 ق س ن ق س ن ق س ن ق س ن ق س ن

(41)% 2111 5 11111 1611  5 8111 2411  5 12111 2111 5 11111 8111 5 41111 
مبٌعات 
البصرة 

 وبابل

5111 5 25111 4111 5 2111 6111 5 3111 5111 5 25111 2111 5 111111 

21111×41×%25=%3111 

21111×41×%21=%1611 

21111×41×%31 =%2411 

21111×41×%25=%2111 
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/ تنتج وتبٌع شركة العراق للأثاث مناضد المكتب وتسوق الشركة المنتج فً 3مثال 

ونصٌب المنافذ التسوٌمٌة من ثلاث منافذ تسوٌمٌة هً )بؽداد ـ والبصرة ـ ونٌنوى ( 

% ( ع التوالً وفٌما ٌلً المبٌعات 21% ــ 41% ــ 41المبٌعات الشهرٌة هً ) 

(وحدة 1111( حدة وماٌس) 725نٌسان ) 2111المخططة خلال خمسة اشهر من عام 

( وحدة وسعر 711وشهر أب ) ( وحدة 1711( وحدة وشهر تموز ) 1211وحزٌران ) 

 (دٌنار للوحدة الواحدة 11111البٌع  المخطط هوه )

 2111لعام للفصل الثانً المطلوب / اعداد موازنة المبٌعات 

 الحل / 

 اجمالً الفصل حزٌران   ماٌس   نٌسان       التفاصٌل      

    2925    وحدة  1211 وحدة  1111 وحدة 725 كمٌة المبٌعات

    كمٌة مبٌعات 
 بؽداد

2911111 
725×41 ×%11111 

 4111111 
1111×41 ×%11111 

  2411111 
1211×41×%11111 

  9311111 
931 ×11111 

كمٌة مبٌعات  
 البصرة

 2911111 
725×41×%11111 

  4111111 
1111×41×%11111 

 2411111 
1211×41×%11111 

 9311111 

كمٌة مبٌعات 
 نٌنوى 

 2911111 4111111   2411111  9311111 

اٌراد المبٌعات 
 الاجمالً 

 8711111  1211111  7211111 27911111 

 

 :ثانٌا / موازنة صافً المبٌعات 

تعد هذه الموازنة فً الشركة التً ٌتولع فٌها مردودات ومسموحات المبٌعات وخصم 

مسموح به للعملاء والدٌون المشكون فً تحصٌلها وان الهدؾ منها اٌجاد صافً 

المبٌعات وٌعتمد اعدادها على موازنة المبٌعات وٌستفاد منها فً اعداد كشؾ الدخل 

 التمدٌري وفً الموازنة النمدٌة 

( 31111/ تبٌع احدى الشركات منتوج واحد وان كمٌة المبٌعات السنوٌة هً )مثال 

% ــ( ع 41% ــ 31% ــ 21% ــ 11وحدة موزعة على فصول السنة بنسبة ) 

( دٌنار وتوضح الخبرة السابمة للشركة ان مردودات 5التوالً بسعر بٌع الوحدة )
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الشركة خصم ع المبٌعات  %( وتمنح2%( والمسموحات تمثل )3تمثل نسبة )المبٌعات 

 %(1بنسبة )

 المطلوب اعداد موازنة  صافً المبٌعات  

 المجموع  4ؾ    3ؾ     2ؾ    1ؾ    البٌان  
 =5%×11×31111 لٌمة المبٌعات

15111 

31111×21×%5= 

31111 

31111×31×%5= 

 45111 

31111×41×%5= 

      61111 

       

151111      

ٌطرح 
مردودات 

 %3المبٌعات  

    

       451  

        

 

      911   

  

    1351  

  

       1811 

  

 4511 

ٌطرح 
مسموحات 

 %2المبٌعات 

       311     611     911       1211  4511 

 ٌطرح الخصم

1% 
     151     311     451      611  1511 

مجموع 
 الخصومات 

     911      1811      2711       3611   9111 

صافً 
 المبٌعات

 14111     28211    42311    56411 141111 

 

 :ثالثا / موازنة الانتاج 

 ()بدون لٌمة  تعد هذه الموازنة من لبل لسم الانتاج فً الشركة وتعد بالكمٌات فمط

وٌعتمد اعدادها على موازنة المبٌعات وٌستفاد منها فً اعداد موازنات المواد الاولٌة 

والاجور والتكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة وتتضمن الموازنة كمٌة المبٌعات ومخزون 

الانتاج التام فً اول المدة واخر المدة وكمٌة الانتاج وتعد الموازنة خاصة لكل منتوج 

العلالة بٌن الانتاج وبٌن المبٌعات وبٌن المخزون السلعً خلال مدة  على حدا لذا تتحدد

 زمنٌة معٌنة وفما للمعادلة الاتٌة :

كمٌة الانتاج المخطط = كمٌة المبٌعات المخططة +كمٌة المخزون الانتاج التام  

 المخطط اخر المرة ــ كمٌة مخزون الانتاج التام اول المرة 
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/ تتعامل شركة سارة بإنتاج وبٌع نوع واحد من المنتوجات والاتً المخطط 1مثال 

( وحدة سعر 5111( وحدة واذار )4111كانون الثانً ) 2112للفصل الاول من العام 

علمت ان المخزون المخطط من وحدات البضاعة تامة ( دٌنار اذا 121بٌع المخطط )

 الصنع لمنتجات الشركة كما ٌلً :

 31/12/2112مخزون تام اخر المدة   1/1/2112مخزون تام فً   المنتج 

 وحدة  1111         وحدة  511       أ     

 وحدة   1611         وحدة   911       ب     

 وحدة  411         وحدة   611       ج    

 2112المطلوب / اعداد موازنة المبٌعات وموازنة الانتاج لعام 

 2112موازنة المبٌعات للفصل الاول من العام المادم                   

 المٌمة    السعر  الكمٌة     الشهر    

   481111    121     4111   كانون الثانً   

 541111    121      4511   شباط   

   611111     121    5111   اذار   

 دٌنار  1621111                                                                      

 2112موازنة الانتاج للشركة لسنة                       

 ج         ب         أ           التفاصٌل   

كمٌة المبٌعات 
 المخططة

 وحدة  5111       4511          وحدة  4111      

مخزون الانتاج التام 
 اخر المدة 

 وحدة 411         1611          1111      

 
 

        5111          6111      5411 

ٌطرح مخزون الانتاج 
 التام اول المدة 

 وحدة  611    وحدة 911     وحدة 511        

 كمٌه الانتاج المخطط
 

     4511      5211    4811 
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( 5111كانون الثانً ) 1999/ لدرت مبٌعات احدى الشركات شهرٌا ٌلً لسنة 2مثال 

( وحدة واٌار 9111( وحدة ونٌسان )7111( وحدة واذار )6111وحدة وشباط )

( وحدة وان مخزون تام 15111( وحدة وتموز )12111( وحدة وحزٌران )11111)

عات الشهر التالً علما ان %( من كمٌة مب25ٌالصنع فً نهاٌة الشهر المخطط ٌمثل )

 (وحدة 1111ٌمثل ) 31/12/1998مخزون تام الصنع فً 

 1999المطلوب / اعداد موازنة الانتاج للأشهر النصؾ الاول لسنة 

 1999موازنة الانتاج للأشهر النصؾ الاول لسنة               

 المجموع حزٌران ماٌس نٌسان اذار شباط 2ن البٌان    

 49111  12111   11111 9111 7111  6111 5111 كمٌه المبٌعات
مخزون تام  ٌضاؾ

 اخر المدة
 1511 1751 2251 2511 3111 3751 14751 

 63751 15751 13111 11511 9251 7751 6511 الناتج    
ٌطرح مخزون تام 

 اول لمدة 
1111 1511 1751 2251 2511 3111 12111 

كمٌه الانتاج 
 المخطط

5511 6251 7511 9251 11511 12751 51751 

 

 مخزون تام اخر المدة  %1511= 25×6111

ملاحظة / عزٌزي الطالب فً حالة اعطاء الخزٌن فً نهاٌة السنة الماضٌة فً التمرٌن 

اول المدة للسنة اللاحمة كما ورد فً التمرٌن اعلاه حٌث ٌوضع  ٌصبح خزٌن تام 

حٌث ٌوضح خزٌن تام اول الامدة  1998( للسنة 1111الخزٌن التام الذي ممداره )

اي ٌوضع تحت شهر كانون الثانً وان خزٌن التام اخر المدة لشهر كانون  1999للسنة 

 الثانً ٌصبح خزٌن تام اول المدة لشهر شباط وهكذا لبمٌة الاشهر كما فً الاسهم اعلاه 
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الصناعٌة المدفئة الكهربائٌة وفٌما ٌلً تمدٌرات المبٌعات  / تنتج شركة الهلال8مثال  

  2119للأشهر النصؾ الثانً من عام 

 1كانون  2تشرٌن  1تشرٌن    اٌلول    اب   تموز  الشهر        

 19111 17111 13111 11111 7111 8111 كمٌة المبٌعات الممدرة

( مدفئة وان الشركة تتولع بٌع 8111اذا علمت ان مخزون الانتاج فً اول تموز ) 

  2111( وحدة خلال كانون الثانً 2111)

اذا علمت ان سٌاسة  2119ـ اعداد موازنة الانتاج للنصؾ الثانً من عام  1المطلوب 

%( من مبٌعات 31التخزٌن فً الشركة هً الاحتفاظ بمخزون اخر المدة ٌساوي )

 هر التالً الش

ـ اذا كانت سٌاسة التخزٌن فً الشركة تمثل بوجود مخزون اخر الشهر ٌساوي 2

%( من مبٌعات الشهر المادم علما ان الشركة حممت ذلن ما تأثٌر ذلن على موازنة 51)

 الانتاج .

 2119المطلب الاول / موازنة الانتاج لسنة 

 المجموع 1كانون  2تشرٌن  1رٌن تش اٌلول   اب   تموز   التفاصٌل     

 كمٌة المبٌعات
 

8111  7111  11111  13111 17111  

19111 
74111 

مخزون الانتاج اخر 
 المدة 

 2111  3111  3911  5111  5711  6111  25811 

 11111 11111 13911 18111 22711 25111 99811 
ٌطرح مخزون 

 الانتاج اول المدة 
 

2411 2111  3111  3911 5111 5711 22211 

 77611 19311 17611 14211 11911 7911 7711 كمٌة الانتاج 

  

   

 



 المحاسبة الادارية
 

  2119المطلب الثانً / موازنة الانتاج لسنة 

 المجموع  1كانون  2تشرٌن  1تشرٌن  اٌلول   اب   تموز   التفاصٌل     

 74111 19111 17111 13111 11111 7111 8111 كمٌة المبٌعات  
  + مخزون الانتاج اخر   

 المدة
3511 5111 6511 8511 9511 11111 11111 

ٌطرح مخزون الانتاج      
         اول المدة

4111 3511 5111 6511 8511  9511  4111 

 81111 19511 18111 15111 11511 8511 7511 كمٌة الانتاج  

 المطلوبة للاستخدام (موازنة المواد الاولٌة ) موازنة المواد رابعا / 

تعد الموازنة من لبل لسم الانتاج بالتعاون مع مصممً الانتاج للشركة وبالتعاون مع لسم 

الكلفة وتهتم الموازنة بتوضٌح انواع المواد الاولٌة المستخدمة فً الانتاج وكلفتها وحسب 

 المنتجات .الفترات الزمنٌة للإنتاج وٌجب اعداد الموازنة مفصلة لكل منتوج عند تعدد 

من احدى  1999/ لدرت كمٌة الانتاج للأشهر الثلاث الاولى للإنتاج من سنة 1مثال 

( وحدة وكل وحدة تستخدم مادتٌن 8111( وحدة )7111( وحدة )5111المنتجات هً )

( دٌنار لكل 3كؽم للوحدة وبسعر )2اولٌتٌن فً تصنٌع هذا المنتوج هً مادة )ا( بكمٌة 

 ( دٌنار للكؽم 4نصؾ كؽم للوحدة بسعر )ع كؽم والمادة )ب( بوال

  1999المطلوب / اعداد لٌم موازنة المواد الاولٌة للفصل الاول لعام 

 المجموع  اذار   شٌاط        2ن       التفاصٌل  
كمٌة المواد المستخدمة من 

 المنتج  )ا( 
5111 ×2= 

 كؽم 11111

 7111×2= 

14111 

8111×2= 

16111 
 كؽم41111

 3    3      3      3       الكٌلو ؼرام للمادة )ا(سعر 

 121111 48111  42111   31111    لٌمة المادة )ا(
كمٌة المواد المستخدمة من 

 المنتج )ب( 
5111×

 

 
 = 

2511 

7111×
 

 
= 

3511 

8111×
 

 
 = 

4111 

 

 كؽم11111

 4    4     4   4    سعر الكٌلو ؼرام للمادة )ب(

 41111 16111  14111   11111  لٌمة المادة ب 

 161111 64111 56111 41111 مجموع لٌم )ا ـــ ب (
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( وكانت كمٌات A *B*C بإنتاج وبٌع ثلاث منتجات هً )/ تتعامل شركة سارة 2مثال 

 2811هً   Cومنتج  5711هً  B وحدة ومنتج  4511هً   Aالانتاج المخططة لمنتج 

وحدة وان اضافة المواد الاولٌة المطلوبة للإنتاج الوحدة الواحدة من المنتجات واسعارها 

 كما ٌلً :

 الصنؾ ع الصنؾ ص  الصنؾ س     المنتج   

     A      2 كؽم  1  لتر  4   كؽم 

     B      3  ــــــــ   لتر  2   كؽم 

C            4  كؽم  3  ــــــــ  كؽم    

 دٌنار  21   دٌنار  15   دٌنار  11    سعر الوحدة  

  

 2112المطلوب / موازنة المواد الاولٌة المستخدمة للإنتاج فً عام  

 صنؾ ع  صنؾ ص  صنؾ س  الانتاج المخطط  المنتجات        

  A     4511   4511×2= 

9111  

 4511×4= 

18111 

 4511×1= 

4511 

  B    5711   5711×3= 

17111 

 5711×2= 

11411 

 ــــــــــــــ 

  C    2811  2811×4= 

11211 

 =3×2811  ـــــــــــــ

8411 
 12511    29411    37311     كمٌة المواد  المطلوبة

 21    15     11      السعر المخطط

لٌمة المواد المطلوبة  
 للإنتاج 

 373111  441111   25111 

  

( 29411و) س( من الصنؾ 37311/ ان كمٌة المواد المخطط لشركة لاسم هً )3مثال 

بمخزون وتخطط الشركة للاحتفاظ  ع( من الصنؾ 12911و )ص من الصنؾ 

( 21ـ  15ــ  11للأصناؾ من المواد )س ـ ص ـ ع ( كما ٌلً وان السعر المخطط هوه) 

 دٌنار ع التوالً :
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 ع        ص          س         البٌان             

 كؽم 1411   كؽم  2111   كؽم  3111  1/1/2112مخزون فً 

 كؽم 1111    كؽم   2611   كؽم  5711  13/12/2112مخزون فً  

 2112المطلوب / اعداد موازنة المواد وشرائها لعام 

 ع      ص        س       التفاصٌل           

 12911   29411   37311   كمٌة المواد المطلوبة للإنتاج المخطط 

 1111    2611    5711  + مخزون المواد اخر المدة  

      43111    32111    13911 

 1411    2111     3111    ٌطرح مخزون المواد اول المدة  

 12511   31111    41111   كمٌة المواد المطلوب شرائها  

 21     15     11      سعر شراء المواد   

 251111  451111    411111    كلفة المواد المطلوب شرائها   

 

 خامسا /  موازنة الاجور المباشرة :

تعد موازنة الاجور من لبل لسم الكلفة بالتعاون مع الالسام الانتاجٌة وتوضح الموازنة 

منتوج وحسب نفمات العاملٌن وتستخرج ساعات الاشتؽال والاجور فً كل لسم ولكل 

 تكلفة العمل المباشر بموجب احدى المعادلتٌن الاتٌتٌن :

 ـ فً حالة استخدام معدل الاجر ع اساس الزمن 1

معدل اجر ×عدد ساعات المطلوبة للإنتاج × كلفة الاجور المباشرة = الانتاج المخطط 

 الساعة

 نتجة :ـ فً حالة احتساب الاجر ع اساس المطعة الم2

  معدل اجر الوحدة المنتجة× كلفة الاجور المباشرة = الانتاج المخطط 
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( 7111( وحدة و)5111) 1999/ لدرت كمٌة الانتاج للأشهر الفصل الاول لسنة 1مثال 

( 5( ساعات وان معدل اجر الساعة )3( وحدة وتحتاج الوحدة الواحدة )8111وحدة )

 دٌنار 

 المطلوب / اعداد موازنة الاجور 

 المجموع      اذار      شباط       2ن    التفاصٌل         

 =3×5111 الولت اللازم  للإنتاج

15111 

7111×3= 

21111 

8111×3= 

24111  

 ساعه61111

 5       5      5       5     معدل اجر الساعة الواحدة 

 311111   121111   115111   75111   كلفة العمل المباشر 

 

وحدة  5711وحدة ومنتج )ب(  4511/ لدرت كمٌات الانتاج المخطط لمنتج )ا( 2مثال 

( دٌنار 5وحدة وان معدل اجر الوحدة الواحدة المنتجة للشركة هً ) 2811ومنتج )ج( 

 دٌنار للمنتج  )ج(  15للمنتج )ب( و 75دٌنار  للمنتج )أ( و

 المطلوب / اعداد موازنة تكلفة العمل المباشر 

 المجموع   ج     ب      أ      التفاصٌل  

 13111 وحدة 2811 وحدة5711 وحدة4511  كمٌة الانتاج المخطط  

  15      75     5      معدل اجر الوحدة الواحدة 

   22511   427511  42111  

 

ما ٌلً بعض المعلومات عن نظام الموازنات وفٌ / تموم شركة النهرٌن باستخدام 3مثال 

 الشركة .

  2119ـ موازنة الانتاج لعام1

 الفصل الرابع الفصل الثالث الفصل الثانً الفصل الاول  الفصول      

  وحدة64111  وحدة 56111 وحدة4811 كمٌة الانتاج المخطط

 ( دٌنار للتر 2( لتر من المواد الاولٌة بسعر )3ـ تحتاج الوحدة الواحدة التامة )2
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 (دٌنار للساعه 2( ساعة بمعدل )2ـ تتمثل كلفة العمل المباشر )3

% 51ـ ان معدل التحمٌل التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة المتؽٌرة المعٌارٌة بمبلػ 4

 من كلفة العمل المباشر 

 الموازنة كلفة الانتاج المطلوب / اعداد 

 المجموع فصل رابع فصل ثالث فصل ثانً فصل اول  التفاصٌل   
 228111   61111   64111  56111    48111   كمٌة الانتاج المخطط 
كلفة المواد المباشرة 

 6دٌنار (= 2× لتر 3)
48111×6= 

288111 

56111×6= 

336111 

64111×6= 

384111 

61111×6= 

361111 
1368111 

كلفة الاجور 

× ساعة  2المباشرة )

 دٌنار (  2

48111×4= 

192111 

56111×4= 

 224111 

64111×4= 

256111 

61111×4= 

241111 
912111 

اجمالً كلفة 
 الانتاج

 576111 672111   768111  721111 2736111 

  

مثال / تموم شركة الزاهر باستخدام نظام الموازنات وفٌما ٌأتً بعض المعلومات عن  

 الشركة 

  2111والشهر الاول من عام  2119ـ موازنة الانتاج للفصل الاخٌر من عام 1

 2كانون   1كانون   2تشرٌن  1تشرٌن   الاشهر  

 35111   31111    25111    15111   كمٌة الانتاج المخطط 

ـ ان الشركة تشتري المواد الاولٌة فً الشهر الذي ٌستحك احتٌاجها ولد تم تلبٌة هذه 2

 A( وحدة من المادة 3الاحتٌاجات فً الاول من تشرٌن الاول وتحتاج الوحدة التامة الى )

  B( دٌنار ومن المادة 3هوه ) Aسعر الشراء الوحدة من المادة   B(وحدة من المادة 2و )

 للوحدة .( دٌنار 5هوه )

 د الاولٌة المستخدمة فً الانتاج ـ اعداد كلفة الموا 1المطلوب / 

 ـ اعداد موازنة مشترٌات المواد الاولٌة 2            

 ـ         موازنة كلفة المواد الاولٌة 1الحل /  
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 المجموع  1كانون    2تشرٌن    1تشرٌن   التفاصٌل        

 71111 31111   25111   15111 كمٌة الانتاج المخطط
المستخدمة فً الانتاج  Aكمٌة المادة 

 ( وحدة 3)
15111×3= 

45111 

25111×3= 

75111 

31111×3= 

91111 
211111 

 المستخدمة فً الانتاج  Aكلفة المادة 

 دٌنار  3

45111×3= 

135111 

75111×3= 

225111 

91111×3= 

271111 
631111 

 المستخدمة فً الانتاج  Bكمٌة المادة 

 وحدة  2

15111×2= 

31111 

25111×2= 

51111 

31111×2= 

61111 
141111 

 المستخدمة فً الانتاج   Bكلفة المادة 

 دٌنار  5

31111×5= 

151111 

51111×5= 

251111 

61111×5= 

311111 
711111 

 
اجمالً كلفة المواد المباشرة 

 المستخدمة فً الانتاج 
 285111 475111  571111  1331111 

 

 

 سادسا / موازنة التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة :

تعد هذه الموازنة بناء على موازنة الانتاج اذ تموم السام الانتاج بأعداد تمدٌراتها الخاصة 

بعناصر التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة من مواد ؼٌر مباشرة واجور ؼٌر مباشرة 

وٌفضل عند اعداد هذا النوع من الموازنات فصل عناصر التكالٌؾ الى عناصر تكالٌؾ 

ثابتة التً ٌتم توزٌعها بالتساوي على مدة الموازنة ضمن حدود  متؽٌرة وعناصر تكالٌؾ

 المدى الملائم 

ـ  7111ـ  5111) 1999الفصل الاول لسنة / لدرت كمٌات الانتاج للأشهر 1مثال 

 ( وحدة ع التوالً وكانت فمرات التكالٌؾ الصناعٌة كالاتً : 8111

دٌنار  1.5دٌنار للوحدة ، اجور ؼٌر مباشرة  2كلفة متؽٌرة وتشمل ) مواد ؼٌر مباشرة 

 دٌنار شهرٌا  5111دٌنار اٌجار مصنع  6111للساعه( كلفة ثابتة وتشمل)اندثار مكائن 

المطلوب / موازنة المصارٌؾ الصناعٌة غ المباشرة علما ان الولت اللازم للإنتاج 

 ات ساع 3الوحدة الواحدة هوه 

 الحل / 
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 المجموع  اذار     شباط  2كانون   التفاصٌل   

 كمٌة الانتاج المخطط
 

  5111   7111   8111  

 +مواد غ مباشرة متؽٌرة 
 اجور غ مباشرة متؽٌرة

  2+1.5= 

   3.5 

 2+1.5 = 

    3.5 

 2 +1.5 = 

    3.5 

 

 كالٌؾ صناعٌة غ مباشرةالت 
  

 17511   24511    28111 71111 

 التكالٌؾ صناعٌة الثابتة

 6111اندثار مكائن 

 5111اٌجار مصنع 

6111+ 

5111 = 

11111 

 

11111 

 

11111 

 

33111 

مجموع التكالٌؾ الصناعٌة 
 غ المباشرة المتؽٌرة والثابتة

 

 

28511 

 

35511 

 

39111 

 

113111 

 4511للمنتج) أ (  2112/ لدرت كمٌات الانتاج المخطط للفصل الاول لسنة 2مثال  

وحدة وان التكالٌؾ الصناعٌة غ  2811وحدة والمنتج )ج(  5711وحدة والمنتج )ب( 

 18111والمنتج ج هً  31111والمنتج ب هً  12111المباشرة الثابتة للمنتج أ هً 

دٌنار لكل وحدة من المنتج أ  4اما التكالٌؾ الصناعٌة غ المباشرة المتؽٌرة فتحمل بمعدل 

 دٌنار لكل وحدة للمنتج ج  8كل وحدة  للمنتج ب ودٌنار ل 5و

 2112المطلوب / موازنة التكالٌؾ الصناعٌة غ المباشرة للشركة لعام 

 المجموع   ج     ب     أ     المنتجات           
  13111 وحدة 2811 وحدة 5711 وحدة4511 كمٌة الانتاج المخطط 

معدل تحمٌل التكالٌؾ صناعٌة 
 ؼٌر مباشرة 

  دٌنار 8   دٌنار  5   دٌنار 4   

غ المباشرة  صناعٌةالتكالٌؾ 
 المتؽٌرة 

  18111   28511   22411  

 تكالٌؾ صناعٌة غ مباشرة الثابتة
 

 12111   31111   18111  

اجمالً تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر 
 المباشرة المخطط 

 31111  58511   41411  
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 سابعا / موازنة المشترٌات :

تعد هذه الموازنة من لبل لسم المشترٌات وٌتم اعدادها على معلومات موازنة المواد 

الاولٌة وتحتوي الموازنة على انواع المواد الاولٌة وكمٌاتها واسعارها وسٌاسة التخزٌن 

الخاصة بها اي ٌجب الاخذ بنظر الاعتبار خطة تخزٌن الخاصة بالمواد الاولٌة ولٌمة 

 واد الاولٌة .لأنواع المالمشترٌات 

 كما ٌلى : 1999مثال / لدرت كمٌات الانتاج للأشهر الاربعة الاولى لسنة 

( وحدة من الانتاج الكامل تحتاج الوحدة الواحدة الى 8111ــ  7111ــ 6111ــ 5111)

دٌنار ( وهنان مخزون اخر  3كؽم ( من المواد الاولٌة وسعر شراء الكٌلوؼرام ) 2) 

الشهر الذي ٌلٌه علما ان الشركة % من المواد المستخدمة فً 51فً هذه الشركة ٌمثل 

 1918/ 12/ 31لد حممت هذه السٌاسة فً 

  1999المطلوب / اعداد موازنة المشترٌات لشهر الفصل الاول لسنة 

كمٌة المواد المطلوبة + كمٌة مخزون المواد اخر  لانون : مشترٌات المواد الاولٌة = 

 المدة ــ كمٌة مخزون المواد اول المدة 

 المجموع نٌسان   اذار    شباط   2ن   التفاصٌل       

 18111    8111   7111   6111   5111  كمٌة الانتاج المخطط
 كؽم 2      كؽم 2    كؽم 2     كؽم 2   معدل انتاج الوحدة للكؽم
 36111   14111  12111  11111  كمٌة المواد المستخدمة 

 المجموع اذار     شباط    2ن     التفاصٌل           

 36111  14111    12111  11111 كمٌة المواد المستخدمة 

 21111 كؽم 8111 كؽم 7111 كؽم 6111  + مواد اولٌة اخر المدة  

    16111   19111   22111 57111 

 18111    7111  6111   5111   ٌطرح مواد اولٌة اول المدةــ 

 39111  15111   13111    11111    كمٌة المشترٌات من المواد

 سعر الشراء للكٌلو ؼرا 
 

 دٌنار3  دٌنار3   دٌنار  3   دٌنار  3  

 117111  45111 39111  33111  تكالٌؾ المواد المطلوب شرائها
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/ تنتج وتبٌع شركة العراق للأثاث مناضد المكتب وفٌما ٌلً البٌانات المتعلمة 2مثال 

  2111بكمٌات المواد الاولٌة المتولع استخدامها فً الانتاج خلال الفصل الثانً من عام 

 فضلا عن سٌاسة الشركة بالاحتفاظ بخزٌن المواد الاولٌة 

نتاج خلال الفصل الثانً من عام ـ كمٌات المواد الاولٌة المتولع استخدامها فً الا1

 كما ٌأتً : 2111

 اجمالً التفاصٌل حزٌران    ماٌس   نٌسان     نوع المادة      
 3121      1311  1141    781  الخشب السوٌدي )متر مكعب (

 4681   1951   1561   1171   خشب البلوط )متر مكعب (

(دٌنار 1111هً ) 2111الفصل الثانً من عام علما ان اسعار الشراء المتولعة خلال  

( دٌنار للمتر المكعب الواحد من 2111للمتر المكعب الواحد من الخشب السوٌدي و )

شب السوٌدي وخشب البلوط ان الشركة تحتفظ بالمواد الاولٌة من الخ ـ 2 الخشب البلوط

مة للإنتاج فً % ( على التوالً من المواد الاولٌة المستخد31% ـــ 21)  ما ٌعادل 

هً  2111الشهر التالً اذا علمت كمٌة المواد الاولٌة المطلوبة للإنتاج لشهر تموز 

 متر مكعب من الخشب البلوط  2251متر مكعب من الخشب السوٌدي و  1511

  2111المطلوب / اعداد موازنة مشترٌات المواد الاولٌة للفصل الثانً لعام 

 اجمالً الفصل  حزٌران  ماٌس نٌسان     التفاصٌل  
 الخشب السوٌدي 

 كمٌة المواد الاولٌة المستخدمة 
  781    1141   1311   3121 

+ مخزون المواد الاولٌة 
 اخر المدة 

1141×21 

=218 

1311×21% 

=261 

1511×21% 

=311 
 

  311 

 3421 1611  1311   988   المجموع     
ــ مخزون المواد اول ٌطرح 
 المدة 

781×21% 

=156 
 

  281 

   

  261 

 

     156   
 3264     1341    1192    832    كمٌة مشترٌات الخشب السوٌدي 

 1111    1111   1111    1111   سعر الشراء الخشب السوٌدي × 

 326411    1341111  1192111  832111  كلفة شراء الخشب السوٌدي
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 اجمالً فصل  حزٌران  ماٌس  نٌسان  التفاصٌل            
 خشب البلوط 

 كمٌة المواد الاولٌة المستخدمة
  1171   1561   1951   4681 

+ مخزون المواد الاولٌة 
 اخر المدة 

1561×31% 

 =468 

1951×31% 

 =585 

2251×31% 

=675 
  6751 

 1638     2145   2625  11431 

ٌطرح مخزون المواد الاولٌة 
 اول المدة 

1171×31% 

=351 

1561×31%    
=468 

 1951×31%  
= 585 

 3511 

 7921  2141   1677    1287  كمٌة مشترٌات الخشب البلوط

 2111  2111    2111      2111    سعر شراء الخشب البلوط× 

 15841111 4181111  2354111 2574111 كلفة شراء الخشب البلوط
الاولٌة ت المواد اجمالً كلفة مشترٌا

 من الخشب السوٌدي والبلوط
3416111 4446111  5421111 13272111 

 

 ثامنا / الموازنة التخطٌطٌة لكلفة مخزون اخر المدة :

تعد هذه الموازنة من اهم الموازنات التشؽٌلٌة اذ تتجمع فٌها نتائج الموازنات السابمة من 

والتكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة المتؽٌرة كلفة المواد المباشرة وكلفة الاجور المباشرة 

لتتحدد  فً ضوء ذلن كلفة الانتاج )كلفة الصنع ( ومن ثم تحدٌد نصٌب الوحدة الواحدة 

 المنتجة من هذه التكالٌؾ من خلال المعادلة الاتٌة :

كلفة انتاج الوحدة = 
كلفة الانتاج(  كلفة الصنع)  مواد مباشرة اجور مباشرة تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة

 كمٌة الانتاج المخطط
 

 وبعد ذلن ٌتم تحدٌد كلفة مخزون الانتاج التام اخر المدة من خلال المعادلة الاتٌة :

 كلفة انتاج الوحدة× كلفة مخزون الانتاج التام اخر المدة = وحدات مخزون الانتاج التام اخر المدة 

 الٌن الامثلة التالٌة لتوضٌح الشرح اعلاه :
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/ تنتج وتبٌع شركة العراق للأثاث  مناضد المكتب وفٌما ٌلً البٌانات المتعلمة 1مثال 

فضلا عن كمٌات مخزون الانتاج التام اخر المدة بتكالٌؾ وكمٌات الانتاج المتولعة 

 كالاتً : 2111المتولعة  خلال الفصل الثانً من عام  

 صلاجمالً الف حزٌران  ماٌس   نٌسان  التفاصٌل         

 12481111 5211111 4161111 3121111  المواد المباشرة  

 6241111 2611111 2181111 1561111 الاجور المباشرة   

 2418111  911111 816111  712111 تكالٌؾ صناعٌة غ مباشرة  

ـ كمٌات الانتاج  وكمٌات مخزون الانتاج التام اخر المدة المتولعة خلال الفصل الثانً 2

 كالاتً :هً  2111

 حزٌرن ماٌس   نٌسان  التفاصٌل          

 1311    1141   781   كمٌة الانتاج )وحدة (  

 وحدة  341 وحدة 241   وحدة  211    كمٌة مخزون الانتاج التام اخر المدة

 المطلوب/ اعداد موازنة تكلفة مخزون الانتاج التام اخر المدة 

 اجمالً ؾ حزٌران   ماٌس    نٌسان     التفاصٌل       

 12481111 5211111 4161111  3121111 كلفة المواد المباشرة 

 6241111 2611111 2181111 1561111 كلفة الاجور المباشرة
 2418111 911111 816111 712111 متؽٌرة تكالٌؾ صناعٌة غ مباشرة

 21138111 8711111 7146111 5382111 (تكالٌؾ الانتاج )تكلفة الصنع 

  1311     1141   781     تمسٌم كمٌة الانتاج ÷ 

 كلفة الوحدة الواحدة 6711   6775   6911    كلفة الوحد الواحدة 

كلفة مخزون الانتاج اخر 
 المدة

  وحدة 341 وحدة 241  وحدة 211  

اخر   كلفة مخزون الانتاج
 لمدةا

 1381111 1626111 2278111  
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 الانتاج المباع :ثامنا / موازنة تكلفة 

ٌتم اعداد هذه الموازنة بالاعتماد على موازنة تكلفة مخزون الانتاج التام اخر المدة  

 فضلا عن تكالٌؾ مخزون الانتاج التام اول المدة والمثال ٌوضح كٌفٌة اعدادها .

/ تنتج وتبٌع شركة العراق للأثاث مناضد المكتب وفٌما ٌأتً البٌانات المتعلمة 1مثال 

بتكالٌؾ الانتاج المتولعة وتكالٌؾ الانتاج التام اول المدة واخر المدة المتولعة خلال 

 . 2111الفصل الثانً من عام 

 وكما ٌلً: 2111ـ تكالٌؾ الانتاج المتولعة خلال الفصل الثانً من عام  1

 اجمالً فصل حزٌران  ماٌس    نٌسان  التفاصٌل     

 12481111 5211111 4161111 3121111 المواد المباشرة 

 6241111 2611111 2181111 1561111 الاجور المباشرة 
 2418111 911111  816111  712111 ت .ص. غ مباشرة متؽٌرة 

 

كما ٌلً )نٌسان  2111ـ تكالٌؾ مخزون الانتاج التام اخر المدة خلال الفصل الثانً 2

 دٌنار ( 2278111 دٌنار ــ حزٌران  1626111دٌنارــ ماٌس   1381111

دٌنار  7111بكلفة ( وحدة 145هً ) 2111/ 1/4ـ كمٌة مخزون الانتاج التام فً  3

 للوحدة الواحدة 

 2111المطلوب / اعداد موازنة تكلفة الانتاج المباع للفصل الثانً لعام 

 اجمالً فصل حزٌران   ماٌس  نٌسان     التفاصٌل         

 12481111 5211111 4161111 3121111 كلفة المواد المباشرة
 6241111 2611111 2181111 1561111 كلفة الاجور المباشرة

 2418111 911111 816111 712111 ت. ص. غ  مباشرة متؽٌرة

 21138111 8711111 7146111 5382111 تكالٌؾ الانتاج )كلفة الصنع (
 1115111 1626111 1381111 1115111 المدة + مخزون الانتاج التام اول

 2215311 11336111 8426111 6397111 تكالٌؾ الانتاج للبضاعة المعدة للبٌع
 2278111 2278111 1626111 1381111 ٌطرح مخزون الانتاج التام اخر المدة

 19875111 8158111 6811111 5117111 تكلفة الانتاج المباع 
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 ملاحظات على الحل / 

دٌنار  1115111= 7111× وحدة  145مخزون الانتاج التام اول المدة فً نٌسان = 

دٌنار تكالٌؾ مخزون الانتاج التام اخر المدة فً نٌسان تصبح  1381111فً ماٌس 

 تكالٌؾ مخزون الانتاج التام اول المدة فً ماٌس .

 عاشرا / موازنة المصارٌؾ التسوٌمٌة :

تمدٌر ٌتم اعداد هذه الموازنة بالاعتماد على موازنة المبٌعات وتوضح هذه الموازنة 

التكالٌؾ التسوٌمٌة الخاصة بالمنتجات او خدمات الشركة خلال مدة الموازنة وٌفضل ان 

 ٌبوب عناصر التكالٌؾ التسوٌمٌة الى عناصر متؽٌرة واخرى ثابتة 

  2111خططة للفصل الثانً / فٌما ٌلً التكالٌؾ التسوٌمٌة الم1مثال 

 اولا: التكالٌؾ التسوٌمٌة المتؽٌرة 

 % من اٌراد المبٌعات 2ـ عمولة وكلاء البٌع 1

 % من اٌراد المبٌعات 1ـ مواد لؾ والحزم 2

 7251111كما ٌلً : ) نٌسان  2111اذا علمت ان اٌراد المبٌعات خلال الفصل الثانً 

 ( 12111111دٌنار ــ حزٌران  11111111 دٌنار ــ ماٌس

 ثانٌا ـ التكالٌؾ التسوٌمٌة الثابتة الشهرٌة :

 دٌنار  51111دٌنار اٌجار معرض البٌع  111111رواتب لسم التسوٌك 

  2111المطلوب / اعداد موازنة التكالٌؾ التسوٌمٌة للفصل الثانً 
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 الحل :

 الً ؾاجم  حزٌران  ماٌس   نٌسان   التفاصٌل     
 اٌراد المبٌعات  

 
7251111 11111111 12111111 29251111 

     ة متؽٌرةالتكالٌؾ التسوٌمٌ
 %2×7251111 %2عمولة وكلاء البٌع 

 =145111 

  ×2% 

 =211111 

 ×2% 

 =241111 

 

585111 

 %1×7251111 %1عمولة اللؾ والحزم 

 =72511 
  ×1% 

=111111 

 ×1% 

 =121111 

 

292511 

     التسوٌمٌة الثابتة التكالٌؾ
 رواتب لسم التسوٌك 

 
111111   111111   111111  311111 

 151111   51111   51111  51111  اٌجار معرض البٌع 

 اجمالً التكالٌؾ التسوٌمٌة
  

367511    451111   511111  1327511 

 

 الحادي عشر / موازنة التكالٌؾ الادارٌة :

تمثل هذه الموازنة تمدٌرا للتكالٌؾ الادارٌة خلال مدة الموازنة وٌتم عن طرٌمها توضٌح 

تمدٌرات الادارة لاحتٌاجها من العمل والخدمات خلال مدة الموازنة وتتمٌز عناصر 

التكالٌؾ الادارٌة بانها ؼالبا ما تكون عناصر ثابتة وتتمثل فً الرواتب واندثار الادوات 

 .  المكتبٌة وؼٌرها

 : 2111/ فٌما ٌلً التكالٌؾ الادارٌة الشهرٌة الفصل الثانً 1مثال 

دٌنار مصارٌؾ  31111دٌنار الاٌجار  41111دٌنار الاندثار  91111)رواتب الادارة 

 دٌنار (  21111الضٌافة 

  2111المطلوب / اعداد موازنة التكالٌؾ الادارٌة للفصل الثانً لعام 

 الجواب :
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 اجمالً الفصل حزٌران  ماٌس    نٌسان   التفاصٌل        

 271111 91111 91111   91111  رواتب الادارة 

  121111 41111   41111   41111  الاندثار  

 91111  31111   31111   31111  الاٌجار  

 61111 21111   21111   21111   مصارٌؾ الضٌافة

 541111  181111  181111  181111  اجمالً التكالٌؾ الادارٌة

 

 الثانً عشر / موازنة كشؾ الدخل /

ٌتم اعداد موازنة كشؾ الدخل بعد الانتهاء من جمٌع الموازنات السابمة اذ توضح اٌراد 

المبٌعات وكلفة الانتاج المباع ومجمل الربح والتكالٌؾ التسوٌمٌة والادارٌة خلال المدة 

 الموازنة .

لأثاث مناضد المكتب وفٌما ٌلً البٌانات المتعلمة / تنتج وتبٌع شركة العراق ل1مثال 

بإٌراد المبٌعات وكلفة الانتاج المباع والتكالٌؾ التسوٌمٌة والادارٌة خلال الفصل الثانً 

2111 : 

 اجمالً فصل  حزٌران    ماٌس    نٌسان    التفاصٌل       

 29251111 12111111 11111111 7251111 اٌراد المبٌعات  

 19875111 8158111 6811111 5117111 كلفة الانتاج المباع 

 1327511 511111  451111 367511 التكالٌؾ التسوٌمٌة 

 541111 181111 181111 181111 التكالٌؾ الادارٌة 

 : 2111المطلوب / اعداد موازنة كشؾ الدخل للفصل الثانً لعام 

 فصل اجمالً حزٌران  ماٌس  نٌسان   التفاصٌل       

 29251111 12111111 11111111 7251111 اٌراد المبٌعات  
 19875111 8158111 6811111 5117111 ٌطرح كلفتة الانتاج المباع

 9375111 3942111 3211111 2233111 مجمل الربح  

 1327511 511111 451111 367511 ٌطرح تكالٌؾ تسوٌمٌة  

 541111 181111 181111 181111 ٌطرح تكالٌؾ ادارٌة  

 7517511 3252111 2571111 1685511 صافً الدخل   
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 :الثالث عشر / الموازنة النمدٌة 

تلعب الموازنة النمدٌة دورا هاما واساسٌا فً تخطٌط ورلابة النمدٌة فً المنشاة واٌجاد 

 التوازن المستهدؾ بٌن الربحٌة والسٌولة وذلن من خلال :

 النمدٌة ) داخلة كانت ام خارجة ( ـ تخطٌط وتمدٌر كل التدفمات1

  استثمارهـ تحدٌد اي عجز فً النمدٌة وفً اي ولت سٌكون وسبل 2

 وسبل استثماره ـ تحدٌد اي وفرة فً النمدٌة وفً اي ولت سٌكون 3

ـ وٌفضل اعداد الموازنة النمدٌة شهرٌا او اسبوعٌا او حتى ٌومٌا لكً ٌتم توفٌر 4

المعلومات الكافٌة واللازمة للتخطٌط والرلابة على المركز النمدي للمنشاة ومن الجدٌر 

بالذكر ان اعداد الموازنة النمدٌة ٌتم بعد اكتمال الموازنات الاخرى ) التشؽٌلٌة ( من لبل 

 فً المنشاة وذلن بهدؾ : المسم المالً 

 ـ تحدٌد ارصدة النمد المخططة فً بداٌة ونهاٌة المدة 1

 ـ تحدٌد التدفمات النمدٌة الداخلة 2

 ـ تحدٌد التدفمات النمدٌة الخارجة 3

 ـ بناء سٌاسة التحصٌل ) سٌاسة الائتمان (4

 ـ التخطٌط لعملٌة سداد الدٌون 5

 مدي ـ بٌان فترات الفائض النمدي والعجز الن6

وتولٌتات سدادها ونمد الموازنة  لـ تخطٌط عملٌة الالتراض طوٌل الاجل ولصٌر الأج7

 وفما للصٌؽة الاتٌة :

 رصٌد النمد اول المدة + الممبوضات النمدٌة ــ المدفوعات النمدٌة = رصٌد النمد اخر المدة

اطفاء   وٌستبعد من هذه الموازنة اي كلؾ او لٌود دفترٌة كألساط الاندثار وألساط

الموجودات المعنوٌة )ؼٌر الملموسة ( والدٌون المعدومة وؼٌرها . والٌن مجموعة من 

 الامثلة :
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 / البٌانات التالٌة خاصة بشركة السلٌمانٌة الصناعٌة 1مثال 

 اٌار  نٌسان   اذار  شباط    2ن   الشهر 
 711111 611111 511111 411111 211111 المبٌعات المخططة

 711111 551111 411111 251111 151111 المخططةالمشترٌات 

 فاذا علمت 

 دٌنار  315111مبلؽا لدرة  4/ 1ـ من المتولع ان ٌكون رصٌد النمدٌة فً 1

% 31% نمدا فً شهر البٌع و 41ـ من المتولع ان ٌتم تحصٌل لٌمة المبٌعات كما ٌلً 2

% اجل فً الشهر الثانً بعد شهر البٌع و 21اجل  فً الشهر الاول بعد شهر البٌع و

 % اجل فً الشهر الثالث بعد شهر البٌع 11

شراء والمتبمً % نمدا فً شهر ال31ـ من المتولع ان ٌتم سداد لٌمة المشترٌات بوالع 3

 ٌسدد فً الشهر الذي ٌلٌه .

دٌنار فً شهر نٌسان  41511من المتولع ان تستلم الشركة ممسوم ارباح مبلؽا لدرة ـ 4

 دٌنار اٌار  61751ومبلػ 

,  75511ـ تتولع الشركة شراء الة فً شهر نٌسان واثاث فً شهر اٌار بمبلػ 5

 دٌنار ع التوالً  51751

دٌنار ٌضمنها  51111ل الشركة مصارٌؾ شهرٌة لدرها  تولع ان تتحمـ من الم6

 دٌنار تخص الاندثار . 11111

 المطلوب / اعداد الموازنة النمدٌة للشركة لشهر نٌسان واٌار 

 الجواب /
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 اتالملاحظ الاجمالً  اٌار      نٌسان     التفاصٌل         

 ــــــــــــ 611111 285111 315111 رصٌد النمدٌة فً اول المدة 

     الممبوضات النمدٌة

 %41×611111 %41المبٌعات النمدٌة 

 =241111 

811111×41% 

 =321111 

 

561111 

 

الاجل فً شهر الاول بعد 

 %31البٌع 
511111×31% 

=151111 

611111×31% 

  =181111 

 

331111 

 

الاجل فً الشهر الثانً بعد 

 %21البٌع 
411111×21% 

=81111 

511111×21% 

 =111111 

 

181111 

 

الاجل فً الشهر الثالث بعد 

 %11البٌع  
211111×11% 

 =21111 

411111×11% 

 =41111 

 

61111 

 

  111251  61751  41511 ممسوم الارباح   

مجموع الممبوضات   
 النمدٌة 

 

 531511 

  

 711751 
  1231251  

     المدفوعات النمدٌة   

% ولت 31مشترٌات نمدٌة 

 الشراء

551111×31% 

=165111 

711111×31% 

 =211111 

375111  

% 71مشترٌات بالأجل  

 فً الشهر التالً 

411111×71% 

=281111 

551111×71% 

=385111 

665111  

  126251  51751 75511 مشترٌات الة واثاث  

  81111  41111  41111 المصارٌؾ  

  1246251  685751 561511 مجموع المدفوعات النمدٌة

  285111  311111   285111  رصٌد النمدٌة اخر المدة 

 

/ الٌن المعلومات المتوفرة عن احدى الشركات لاستخدامها فً اعداد الموازنة 2مثال  

  2118ـ مبٌعات الاشهر الستة من عام 1الخاصة بالنمدٌة  : 

 حزٌران ماٌس نٌسان  اذار  شباط  2كانون  الاشهر  

 251111 211111 211111 181111 161111 151111 اٌراد المبٌعات 

 % من هذه المبٌعات نمدٌة والمتبمً ع الحساب .21اذا علمت ان 



 المحاسبة الادارية
 

% فً الشهر التالً 41% فً شهر البٌع نفسة 61ـ ٌتم التحصٌل من المدٌنٌن كما ٌلً 2

 .لشهر البٌع 

  2118ـ مشترٌات الاشهر الستة من عام 3

 حزٌران   ماٌس نٌسان  اذار    شباط   2كانون   الاشهر  
 151111 141111 131111 121111 111111 111111 ن المشترٌات

 اذا علمت ان جمٌع المشترٌات بالأجل 

% فً شهر الشراء والمتبمً فً الشهر التالً لشهر الشراء 51ـ ٌتم السداد للدائنٌن 4

 دٌنار  15111هوة  2118/ 11/4رصٌد النمدٌة فً  

 دٌنار 5111ـ الاجور الشهرٌة 5

 511% من لٌمة المبٌعات علما انها تحتوي على 11ـ المصارٌؾ بأنواعها تمثل 6

 دٌنار للاندثار

  2118المطلوب / اعداد الموازنة النمدٌة للأشهر الفصل الثانً من عام 

 المجموع  حزٌران  ماٌس  نٌسان   التفاصٌل         

رصٌد النمدٌة اول 
 المدة

 15111  59111   115411 15111 

     الممبوضات النمدٌة   

المبٌعات النمدٌة  

21% 
211111×21% 

 =41111 

211111×21% 

 =42111 

251111×21% 

 =51111 

 

التحصٌل من المدٌنٌن 

 فً الشهر البٌع 61%
 41111ــ211111

=161111×61% 

 =96111 

 42111ــ211111

168111×61% 

=184811 

 51111ــ251111

=211111×61% 

=121111 

 

التحصٌل من المدٌنٌن 

 للشهر السابك 41%
 36111ــ181111

=144111×41% 

=57611 

 41111ــ211111

 161111×41% 

 =64111 

 42111ــ211111

=168111×41% 

 =67211 

 

مجموع الممبوضات  
 الكلً

 218611    

     ٌطرح المدفوعات النمدٌة  
  75111  71111 65111% 51تسدٌد الدائنون 
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 نفس الشهر الشراء

% 51تسدٌد الدائنون 

 فً الشهر السابك 

121111×51% 

 =61111 

 65111   71111  

  5111   5111   5111  الاجور الشهرٌة 
 %11×211111  +اندثار المصارٌؾ  

 511ــ 21111=

 =19511 

211111×11% 

 511ــ 21111=

 =21511 

251111×11% 

 511ــ25111

=24511 

 

 مجموع المدفوعات  
 

149511    

رصٌد النمدٌة اخر 
 المدة

59111   115411   168111  

  

 والبٌانات كلاتً : 2112/ الموازنة النمدٌة للفصل الثالث لسنة 2مثال 

 دٌنار  511111هً  6/2112/ 31/6ـ رصٌد النمدٌة فً 1

دٌنار ــ اب  111111ـ اٌراد المبٌعات المتولعة خلال الفصل الثالث كالاتً ) تموز 2

 دٌنار ( 121111دٌنار ــ اٌلول  111111

% فً نفس الشهر و 71ـ جمٌع مبٌعات الشركة بالأجل وتحصل على الشكل الاتً 3

% فً الشهر التالً لشهر البٌع علما ان اٌراد المبٌعات لشهر تشرٌن الاول كان 31

 دٌنار  31111

دٌنار  51111كالاتً  2112ـ مشترٌات المواد الاولٌة خلال الفصل الثالث من عام 4

 دٌنار لشهر اٌلول  31111دٌنار لشهر اب  41111لشهر تموز 

% فً نفس الشهر الشراء  61ـ  مشترٌات الشركة بالأجل وتسدد على النحو الاتً 5

المواد الاولٌة لشهر % فً الشهر السابك لشهر الشراء علما ان تكلفة مشترٌات 41

 دٌنار 61111حزٌران هً 
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 5111هً كالاتً : ) تموز 2112ـ الاجور المباشرة خلال الفصل الثالث من عام 6

 ( 7111و اٌلول  6111دٌنار و اب 

دٌنار تموز  5111ـ التكالٌؾ الصناعٌة غ المباشرة خلال الفصل الثالث كالاتً ) 7

هر اٌلول علما ان ضمن ت. ص. غ . دٌنار لش 3111دٌنار لشهر اب و  4111و

 دٌنار ٌمثل اندثار شهري  2111مباشرة مبلػ 

 2112المطلوب / الموازنة النمدٌة للفصل الثالث 

 المجموع   اٌلول     اب     تموز     التفاصٌل          

 1643111 612111 541111   511111  رصٌد النمدٌة اول المدة  

     الممبوضات النمدٌة  

% من المبٌعات فً 71

 نفس الشهر

 71111   771111   84111   231111 

% من المبٌعات فً 31

 الشهر التالً لشهر البٌع 

111111×31% 

 =33111 

121111×31% 

=361111 

31111×31% 

=9111 

 

78111 

 1952111  695111  654111  613111  مجموع الممبوضات النمدٌة  

     المدفوعات النمدٌة 

من نفس الشهر  61%

 لشراء المشترٌات

  31111   24111 18111    72111 

 %41× 61111 % فً الشهر السابك 41

 =24111 

51111×4% 

=21111 

41111×41% 

=16111 

61111 

 18111  7111     6111    5111  الاجور المباشرة 

 6111  1111   2111     3111   ت .ص. غ  مباشرة 

 318111 214111    52111    62111   مجموع المدفوعات 

  521111   612111    541111   رصٌد النمدٌة اخر المدة 

 

مثال / الٌن المعلومات المتوفرة عن احدى الشركات لاستخدامها فً اعداد الموازنة 

 الخاصة بالنمدٌة :

  2118ـ مبٌعات الاشهر الستة من عام 1

 حزٌران ماٌس نٌسان اذار   شباط    2ن   الشهر  
 251111 211111 211111 181111 161111 151111 اٌراد المبٌعات
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 % من هذه المبٌعات نمدٌة والمتبمً ع الحساب 21اذا علمت ان 

فً الشهر % 41% فً شهر البٌع نفسة ، 61ـ ٌتم التحصٌل من المدٌنٌن كما ٌلً ) 2

 التالً لشهر البٌع 

 2118الاشهر لسنة  ـ مشترٌات3

 حزٌران  ماٌس  نٌسان   اذار   شباط   2ن   الاشهر

 151111 141111 131111 121111 111111 111111 المشترٌات

 اذا علمت ان جمٌع المشترٌات بالأجل

 % فً شهر الشراء والمتبمً فً الشهر التالً لشهر الشراء51ـ ٌتم سداد الدائنٌن 4

 دٌنار 5111ـ الاجور الشهرٌة 5

 511% من لٌمة المبٌعات علما انها تحتوي على 11تمثل ـ المصارٌؾ بأنواعها 6

 دٌنار انثار

 دٌنار  15111هو  2118/ 4/ 1ـ رصٌد النمدٌة فً 7

 2118المطلوب / اعداد الموازنة النمدٌة للأشهر الفصل الثانً من عام 

 التفاصٌل          
 

 المجموع حزٌران   ماٌس نٌسان  

رصٌد النمدٌة اول 
 المدة 

15111  59111  115411 15111 

     الممبوضات النمدٌة 

 %21×211111 المبٌعات النمدٌة 

  =41111 

211111×21% 

=42111 

251111×21% 

=51111 
132111 

% من المبٌعات 61 

 الاجل لنفس الشهر

161111×61% 

 =96111 

 

 181111×61% 

=111811 

211111×61%  

=121111 
316811 

% من المبٌعات 41

 للشهر السابكالاجل 

 57611 64111   67211 188811 

مجموع الممبوضات 
 النمدٌة

218611   652611 
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     تطرح المدفوعات النمدٌة 

% من مشترٌات 51

 نفس الشهر 

 65111   71111    75111 211111 

% من مشترٌات 51

 الشهر السابك 

121111×51% 

 =61111 

131111×51% 

 =65111 

141111×51% 

 =71111 

195111 

 15111   5111  5111   5111   الاجور الشهرٌة   

 %11×211111 المصارٌؾ  

 511ــ 21111=

=19511 

211111×11% 

 511ــ 21111=

=21511 

251111×11% 

 511ــ  25111

 =24511 

 

64511 

مجموع المدفوعات  
 النمدٌة

 149511    484511 

رصٌد النمدٌة اخر 
 المدة 

59111 115411  168111 168111 

 

  الملاحظات / 

 المبلػ النمدي  36111% =21×181111ـ الشهر السابك هو اذار 1

 المبلػ المسدد 57611% = 41×  144111=  36111ــ  181111

 المبلػ النمدي 41111% =21×  211111ـ الشهر السابك هو نٌسان 2

 دٌنار المبلػ المسدد 64111% = 41× 161111=41111ــ 211111

 دٌنار المبلػ النمدي 42111%= 21×211111ماٌس ـ شهر 3

 67211% = 41×68111=  42111ــ  211111

 19511= 511ــ21111%=11×211111المصارٌؾ / شهر نٌسان =

 21511=  511ــ  21111%=11×211111شهر ماٌس =                

 24511=511ــ  25111%= 11×251111شهر حزٌران =             
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 : التً تتبع الموازنات التخطٌطٌةالاسئلة 

 / اختر الاجابة الصحٌحة من الخٌارات المتعددة للفمرات الاتٌة :1س 

 ـ اي من الموازنات الاتٌة هً موازنة ؼٌر مالٌة ؟1

 أـ موازنة الانتاج 

 ب ـ موازنة كشؾ الدخل 

 ج ـ الموازنة النمدٌة 

 د ـ موازنة المركز المالً 

 ورة هً موازنات مالٌة هـ جمٌع الموازنات المذك

 (موازنة الانتاج الجواب ) 

 ـ تستعمل موازنة الانتاج كموجة للموازنات الاتٌة :2

 أ موازنة المواد 

 ب ـ موازنة الاجور 

 جـ موازنة التكالٌؾ ؼً المباشرة 

 ب و ج   دـ 

 أ ـ ب ـ ج هـ ـ  

 (أ ـ ب ـ ج  )هو هـ  الجواب 

 8ساعة عمل بمعدل   2وحٌد كل وحدة تتطلب ـ احدى الشركات تصنع وتبٌع منتج  3

وحدة خلال الشهر المادم  11111وحدة وانتاج  8111دٌنار للساعة تخطط الشركة لبٌع 

 فما هً تكلفة الاجور المباشرة المخطط بالموازنة للشهر المادم ؟

 

 دٌنار  161111أ ـ 
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 دٌنار  128111ب ـ 

 دٌنار  81111ج ـ 

 دٌنار  192111د ـ 

 دٌنار  64111هـ ـ 

 ( دٌنار161111الاجابة الصحٌحة هً ) 

 ـ اي من الاتً لا ٌعد جزء رئٌسً فً الموازنة النمدٌة ؟ 4

 الداخل من العملٌات التشؽٌلٌة أ ـ  التدفك النمدي 

 ب ـ التدفك الخارج للعملٌات التشؽٌلٌة 

 ج ـ التدفمات ؼٌر النمدٌة عن العملٌات التشؽٌلٌة 

  د ـ التدفك النمدي للعناصر الخاصة 

 هـ ـ كل ما ذكر هً اجزاء رئٌسٌة بالموازنة النمدٌة 

 (التدفمات ؼٌر النمدٌة عن العملٌات التشؽٌلٌة الجواب الصحٌح هو  ج  ) 

ـ اي من العناصر الاتٌة لا ٌمثل تدفما نمدٌا خارجا من العملٌات التشؽٌلٌة فً الموازنة  5

 النمدٌة ؟

 فوعات للتكالٌؾ التسوٌمٌة والادارٌة أ ـ المد

 ب ـ المدفوعات للأجور المباشرة 

 ج ـ المدفوعات لشراء ماكنة تستعمل لعدة سنوات 

 د ـ النفمات على التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة 

 هـ ـ كل الفمرات المذكورة تعد عناصر للتدفمات الخارجة عن التشؽٌل 

 (شراء ماكنة تستعمل لعدة سنوات ) المدفوعات لالجواب الصحٌح هو ج 
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% لحساب الدائنون بفصل الشراء 41ـ سٌاسة احدى الشركات بالمدفوعات هً دفع  6

% بالفصل التالً لفصل الشراء وبافتراض ان المشترٌات التً ع الحساب هً 61و 

دٌنار  531111دٌنار فً الفصل الثانً و  421111دٌنار فً الفصل الاول و 411111

 دٌنار فً الفصل الرابع  581111الثالث و فً الفصل 

 دٌنار  482511أ ـ 

 دٌنار  561111ب ـ 

 دٌنار  531111ج ـ 

 دٌنار 464111د ـ 

 مما ذكر   ًءهـ ـ لا ش 

 ( دٌنار 464111الاجابة الصحٌحة هً د ) 

 212111% = 41×  531111التوضٌح : 

           421111 ×61 = %252111 

 464111المجموع = 

 اي من الاتً لا نجدة فً الوازنة النمدٌة ؟ـ 7

 أ ـ التحصٌلات النمدٌة المخططة بالموازنة 

 ب ـ المروض المخططة بالموازنة 

 ج ـ مصروؾ الاندثار المخطط بالموازنة 

 د ـ كلفة الاجور المخططة بالموازنة 

 (مصروؾ الاندثار المخطط بالموازنة الاجابة الصحٌحة هً ج ) 
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 الفصل الثانً / الموازنة الرأسمالٌة ولرارات الاستثمار                

 اولا : مفهوم الموازنة الرأسمالٌة واهمٌتها 

  أ مفهوم قرارات الاستثمار .

ٌشكل تخصٌص رأسمال بطرٌمة مثالٌة وظٌفة من وظائؾ الادارة  وتشكل هذه الوظٌفة 

استثمار المنشأة بموجودات طوٌلة الاجل والمرارات الاستثمار اهمٌة خاصة كونها تؤثر 

تأثٌرا مباشرا على لٌمة المنشاة وتحدد حجمها وسرعة واتجاه نموها وتؤثر اٌضا على 

منشاة وتسمى هذه المرارات بموازنة الاستثمار او الانفاق المتعلمة بأعمال الالمخاطر 

 الرأسمالً .

 الانفاق الرأسمالً )موازنة الاستثمار ( :

بانه لرار من المنشاة باستثمار الاموال بطرٌمة مثالٌة فً نشاطات طوٌلة الامد ٌتولع 

 تدفك عوائد مستمبلٌة منها تستمر لعدة سنٌن 

 ب ـ اهمية قرارات الاستثمار .

تعد لرارات الاستثمار فً الموجودات الثابتة وكمٌة تموٌلها من اهم المرارات التً 

تنفذها المنشاة نظرا لتأثٌرها على ربحٌة المنشاة ودرجة المخاطرة التً تتوفر فٌها لان 

طول عمر الموجودات فان المرارات المتخذة من لبل اي منشاة بشان الاستثمار فٌها 

 رة وتوكل عادة الى اعلى المستوٌات فً ادارة المنشاةتكون ؼالبا لرارات خطٌ

والتخطٌط لها ٌجب ان ٌكون ضمن دراسة وافٌة حٌث ان النتائج هذا التخطٌط وهذه 

لعدة سنوات لادمة وبطرٌمة انتاج وطالة انتاجٌة لا المرارات ستربط المنشاة بإنتاج معٌن 

ي خطأ فً المرارات المتخذة لد فأتستطٌع تؽٌرها بسهولة بالإضافة الى ضخامة المبالػ 

دون ٌؤثر تأثٌرا اساسٌا على وضع المنشاة المالً حٌث ان المرارات   لا ٌمكن تصحٌحه

التً تتخذ الان لا تعرؾ نتائجها عادة الا فً المستمبل البعٌد وان اختٌار المرار من بٌن 

عدة فرص استثمارٌة لٌس سهلة اذ ٌموم المحاسب بدور اساس فً تلن الانشطة من 

النمدٌة المترتبة ع المشارٌع الاستثمارٌة الخاصة لتمدٌر  تولٌت حجم التدفمات حٌث 

راجعة تنفٌذ تلن المرارات فً المشارٌع الاستثمارٌة ومالادارة فضلا عن متابعة 

 واجراءات وضعها موضع التنفٌذ او اكثر من المجموعات الاتٌة :
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 ـ  انتاج منتجات جدٌدة او التوسع بالمنتجات الحالٌة  1

 ـ استبدال الموجودات الثابتة بأخرى اكثر تطورا 2

 ٌة والظروؾ الانتاج ـ التحسٌنات والاضافات التً تحصل للطالة الانتاج3

ـ اعادة تركٌب )هٌكلٌة ( عوامل الانتاج لؽرض تخفٌض التكالٌؾ مثل تؽٌٌر اسلوب 4

 الانتاج من الٌدوي الى الالً .

 ـ مشارٌع البحث والتطوٌر 5

 ـ المٌام بالحملات الاعلانٌة الكبٌرة 6

 فوائد الموازنات الاستثمارية :

الرأسمالٌة الممترحة ودراسة وافٌة للؽرض  ـ تعد وسٌلة التمٌٌم )تحمٌك ( النفمات1

 ؾالاستثماري المتعدد لؽرض ممارنتها وتمٌمها حسب اهمٌتها وحسب تحمٌمها لا هدا

 المنشاة للحصول على العائد المناسب على ساس المال المستخدم .

 ـ لاعدة للتخطٌط النمدي والمالً للمنشاة  2

 فً لائمة المركز المالً او اظهارها  اتثبٌتهـ وسٌلة لتثمٌن الموجودات الثابتة لؽرض 3

 دور المحاسبة الادارية في التقييم والمفاضلة بين المشاريع الاستثمارية :

هنان مجموعة طرق ٌمكن ان تستخدمها المحاسبة الادارٌة فً مجال المفاضلة بٌن 

 المشارٌع الرأسمالٌة وفٌما ٌلً اهم الطرق :

 ـ طرٌمة فترة الاسترداد 1

 ـ  طرٌمة صافً المٌمة الحالٌة 2

 ـ طرٌمة معدل العائد الداخلً 3

 

 



 المحاسبة الادارية
 

 اولا : طريقة فترة الاسترداد :

الاصلً عن لاسترداد كلؾ الاستثمار تموم هذه الطرٌمة بتحدٌد المدة الزمنٌة اللازمة 

طرٌك الاٌرادات النمدٌة المنتظران ٌجلبها ذلن الاستثمار فكلما كانت مدة الاسترداد 

كلما كان ذلن دلٌل على انخفاض درجة المخاطر المترتبة على الاستثمار وتعد  لصٌرة

هذه الطرٌمة من اكثر الطرق شٌوعا واستخداما فً الحٌاة العملٌة وٌمكن احتساب 

 الاسترداد بالصٌؽة الاتٌة :

فترة الاسترداد = 
 كلفة الاستثمار

 صافً التدفك النمدي السنوي
 

وٌمصد بصافً التدفك النمدي السنوي صافً الارباح التشؽٌلٌة بعد خصم الضرٌبة 

نتظام التدفمات امضافا الٌها لسط الاندثار السنوي وٌصلح تطبٌك هذه المعادلة عند 

 النمدٌة السنوٌة 

اما فً حالة انتظامها فٌمكن احتساب مدة الاسترداد عن طرٌك اضافة التدفمات السنوٌة 

المتعالبة حتى ٌصبح المجموع مساوي لتكلفة الاستثمار ثم ٌتم تحدٌد مدة  الى السنوات

 الاسترداد .

 عٌوب هذه الطرٌمة :

ـ انها تهمل الحصٌلة النمدٌة المكتسبة بعد مدة الاسترداد ولا تعطً اهمٌة لربحٌة 1

 الاستثمار او لطول حٌاته الالتصادٌة او المنفعة الالتصادٌة .

ل المٌمة الزمنٌة للنمود وان المٌمة الزمنٌة للنمود تموم على فكرة ـ هذه الطرٌمة تتجاه2

 ان 

  

 

 

 



 المحاسبة الادارية
 

 



  /لاثم
 تاكرشلا ىدحإ يف رامثتساب بغرتو رانید ٦٠٠٠٠ غلبم تاكرشلا ىدحا كلتمت
 نیعورشم ىدحإ يف رامثتسلاا ةكرشلا ةرادإ ىلع حرط دقو نیعم عورشم امھ
 :نیعورشملا لكل ةیدقنلا تادقفتلا يتأی امیفو )ص( عورشملاو )س( عورشملا امھ
  )ص( عورشملا                   )س( عورشملا                       ةنسلا

  رانید ١٦٠٠٠                     رانید ٢٠٠٠٠                          ١
  رانید ١٤٠٠٠                    رانید ٢٠٠٠٠                           ٢
  رانید ٢٠٠٠٠                   رانید ٢٠٠٠٠                           ٣
  رانید ٢٠٠٠٠                      رانید ٢٠٠٠                           ٤
  رانید ٤٠٠٠٠                   رانید ٢٠٠٠٠                            ٥
 /بولطملا
  دادرتسلاا ةرتف ةقیرط لامعتساب نیعورشملا نیب ةلضافملا
 /باوجلا
 ایونس ایدقن اقفدت ققحی )س( يرامثتسلاا عورشملا نا ظحلای )س( عورشملا
  ةیتلاا ةلداعملا قفو دادرتسلاا ةرتف باسح نكمی كلذل امظتنم
 
  رامثتسلاا ةفلك                     
   = دادرتسلاا ةرتف
 يونسلا يدقنلا قفدتلا                
  ةنس ٣ =    ٦٠٠٠٠ =                
 ٢٠٠٠٠   
 مدع ينعی اذھو مظتنم ریغ ایونس ایدقن اقفدت ققحی )ص ( يرامثتسلاا عورشملا
 تاقفدتلل يونسلا مكارتلا مادختسا يغبنی امناو ةقباسلا ةلداعملا مادختسا ةیناكمإ
  يلی امكو رامثتسلاا ةفلك ىلا لوصولا يدقنلا
  مكارتملا يدقنلا قفدتلا            يونسلا يدقنلا قفدتلا           ةنسلا

  رانید ١٦٠٠٠                رانید ١٦٠٠٠               ١
  رانید ٣٠٠٠٠               رانید ١٤٠٠٠               ٢
 ٦٠٠٠٠ رامثتسلاا ةفلك رانید ٥٠٠٠٠               رانید ٢٠٠٠٠              ٣
  تاقفدتلا نیب عفن رانید ٧٠٠٠٠              رانید ٢٠٠٠٠              ٤
         ةمكارتملا ةیدقنلا رانید ١١٠٠٠٠                     رانید ٤٠٠٠٠              ٥

  ةعبارلا ةنسلا ةیاغل مكارتملا میدقتلا ةثلاثلا ةنسلا ةیاغل
 



 ةنسلا نیب عفن رانید ٦٠٠٠٠ ةغلابلا رامثتسلاا ةفلكل دادرتسلاا ةرتف نا ظحلان
 رانید ٦٠٠٠٠ ةغلابلا رامثتسلاا ةفلك درترت مل رانید ٥٠٠٠٠ ةغلابلاو ةثلاثلا
 غلابلا ةعبارلا ةنسلل يونسلا يدقنلا قفدتلا نم رانید ١٠٠٠٠ غلبملا جاتحت كلذلو

 ةرتف نوكتس ساسلأا اذھ ىلع رامثتسلاا غلابم لك دادرتسلال رانید ٢٠٠٠٠
 :يتلاا دادرتسلاا
  رھشا ةتسو تاونس ثلاث ةنس ٣،٥ = ١٠٠٠٠ + ةنس٣ دادرتسلاا ةرتف
                             ٢٠٠٠٠ 
  ص عورشملا نم لضفا س عورشملا نا دجن دادرتسلاا ةرتف للاخ نم
 
 ردقی رانید ٥٠٠٠٠ غلبمب ةنكام ءارش عورشم تاكرشلا ىدحا سردت ٢/لاثم
 يفاص اما ةیعیب ةمیق لاب ضاقنا اھدعب حبصت تاونس ١٠ ةنكاملل يجاتنلإا رمعلا
 ةبیرض ةبسن غلبتو رانید ١٠٠٠٠ بئارضلاو راثدنلاا لبق ایونس عقوتملا حبرلا
  ٪٤٠ لخدلا
 طسقلا دمتعت ةكرشلا نا تملع اذا ةنكاملا هذھل دادرتسلاا ةرتف بسحا /بولطملا
  راثدنلاا باسح يف تباثلا
 يف يونسلا يدقنلا قفدتلا ىلع دمتعت دادرتسلاا ةرتف نا ةمھم ةظحلام /باوجلا

 يفاص وھ قباسلا لاثملا يف رفوتملا ئشلا نا ثیح يف دادرتسلاا ةرتف باسح
 ىلا ةبیرضلا لبق حبرلا يفاص لیوحت يغبنی ةلاحلا هذھ يفو ةبیرضلا لبق حبرلا
  : يتلاا للاخ نم يونس يدقن قفدت

  رانید ١٠٠٠٠                راثدنلااو ةبیرضلا لبق حبرلا يفاص
  رانید ٥٠٠٠ = ١٠ میسقت ٥٠٠٠٠ = ةنكاملا راثدنلاا حرطی

  رانید ٥٠٠٠ = ةبیرضلا لبق حبرلا يفاص
  رانید ٢٠٠٠ = ٪٤٠ x ٥٠٠٠ لخدلا ةبیرض حرطی

  رانید ٣٠٠٠ = ةبیرضلا دعب حبرلا يفاص
  رانید ٥٠٠٠ = راثدنلاا دئاز

  رانید ٨٠٠٠ = ةبیرضلل يونسلا يدقنلا قفدتلا يفاص
 رامثتسلاا ةفلك            = دادرتسلاا ةرتف
    .يونسلا يدقنلا قفدتلا يفاص   
                   = ٥٠٠٠٠ 
  رھشا ةثلاثو ةنس ٦،٢٥ =    ٨٠٠٠ 
  رھشا ٣ = رھش ١٢  x ٥.٢٥ رسكلا برضی :ةظحلام
 
 



 
  ةیلاحلا ةمیقلا يفاص ةقیرط :ایناث
 میقت يف مدختست يتلا ةروطتملا قرطلا نم ةقیرطلا هذھ دعت -------------------
 = ةیلاملا ةمیقلا يفاص دوقنلل ةینمزلا ةمیقلا يعارت اھنلأ ةیرامثتسلاا تارارقلا
  ةیجراخلا ةیدقنلا تاقفدتلل ةیلاحلا ةمیقلا – ةلخادلا ةیدقنلا تاقفدتلل ةیلاحلا ةمیقلا
 يفاص نوكت يذلا عورشملا لیضفت متی ھنإف رارقلا ذاختاو ةلضافملا ضارغلألو
 ةیقب نم ربكا ةیلاح ةمیق يفاص يذ عورشملا وا رفصلا نم ربكا ةیلاحلا ھتمیق
  ةضورعملا عیراشملا

 تاقفدتلا – عورشملا اھدلوی يتلا ةیدقنلا تاقفدتلا = عورشملل ةیلاحلا ةمیقلا يفاص
  عورشملا يف ةرمثتسملا ةیدقنلا
 يفاص ناك ذا ةقیرطلا هذھ بجومب عورشملا يف رامثتسلاا لوبق رارق ذاختا متیو
 ةیلاحلا ةمیقلا يفاص نوك ةلاح يف اما ) رثكا وا رفص( عورشملل ةیلاحلا ةمیقلا
  عورشملا ضفر متی ھناف ) ةبلاس ( عورشملل
 ةمیقلا درتسی عورشملا نا ينعی انھف ةبجوم عرشملل ةیلاحلا ةمیقلا يفاص ناك اذاف
 تداز املكو عورشملا لبق نم ددحملا دئاعلا زواجتی دئاع ققحی ھیلع يتلا ةیلاحلا
  ةئشنملل ھتیبذاجو لایضفت رثكأ عورشملا ناك املك عورشملل ةیلاحلا ةمیقلا
  :يھ ةقیرطلا هذھل تلااح ثلاث كانھ
  ةمظتنم ةیونس ةیدقن تاقفدت -١
  ةمظتنم ریغ ةیونس ةیدقن تاقفدت -٢
  ةفلتخم ةیرامثتسا لئادب نیب ةلضافملا -٣
  كلذ ىلع ةلثملأا
 غلبم بلطتیو ةثیدحلا تاكرشلا ىدحا يف رامثتسلال تاكرشلا ىدحا ركفت ١لاثم
 ةیونس ةیدقن تاقفدت قیقحت ىلا عورشملا اذھ يدؤیسو رانید ١٥٠٠٠٠ رامثتسلاا
 وا مصخلا لدعم نا تملع اذإف تاونس )٥ ( ةدملو / رانید ٥٠٠٠٠ غلبمب ةمظنم
  ٪١٠ وھ لاملا سأر ةفلكت
  ةیلاحلا ةمیقلا يفاص ةقیرط مادختساب عورشملل كمیقت /بولطملا
  /باوجلا

  ةجراخلا ةیدقنلا تاقفدتلا – ةلخادلا ةیدقنلا تاقفدتلا = ةیلاحلا ةمیقلا يفاص
  ٪١٠ مصخلا لدعم x يونسلا يدقنلا قفدتلا = لخادلا يدقنلا قفدتلا يفاص

                                       = ٥٠٠٠٠ x رانید ١٨٩٥٥٠ = ٣،٧٩١  
  رانید ٣٩٥٥٠ = ١٥٠٠٠٠-١٨٩٥٥٠ = ةیلاحلا ةمیقلا يفاص اذإ

 ركفت يذلا عورشملا نإف اذل ھبجوم ةلخادلا ةیدقنلا تاقفدتلل ةمیقلا يفاص نا املاط
  حبرمو حجان عورشم وھ ةیلاحلا ةمیقلا يفاص ةقیرط رظن ةھجو نمو ةكرشلا ھب



 لدعمب ةیرود ةعفدل ةیلاحلا ةمیقلا لودج ىلا عوجرلا للاخ نم /ةمھم ةظحلام
  ٣،٧٩١ لدعملا نوكی تاونس سمخ ةدمل ٪١٠

  مظتنم ریغ قفدتلا نوكی امدنع /٢ لاثم
  ھعفد متیس رانید ٢٥٠٠٠٠ هردق يدقن رامثتسا بلطتی يلام سأر عورشم
 تاونس ٦ غلابلا يجاتنلإا هرمع للاخ عورشملا يطعیو عورشملاب ءدبلا دنع
  : ةیلاتلا ةیدقنلا تاقفدتلا
 
  ةیلاحلا ةمیقلا                 ١٢/٠ ةیلاحلا ةمیقلا لماعم            لخادلا يدقنلا قفدتلا          .ةنسلا
 
  ١٣٣٩٥٠                                      ٠،٨٩٣                     رانید ١٥٠٠٠٠               ١
   ٧١٧٣٠                                    ٠،٧٩٧                    رانید ٢٩٠٠٠٠               ٢
  ٥٦٩٦٠                                      ٠،٧١٢                     رانید ٨٠٠٠٠                ٣
  ١٢٧٢٠                                     ٠،٦٣٦                      رانید ٢٠٠٠٠                ٤
  ٥٦٧٠                                      ٠،٥٦٧                     رانید ١٠٠٠٠                 ٥
  ٢٥٣٥                                        ٠،٥٠٧                      رانید ٥٠٠٠                 ٦
 ٢٨٣٥٦٥  عومجملا 
 

  ةجراخلا ةیدقنلا تاقفدتلا – ةلخادلا ةیدقنلا تاقفدتلا = ةیلاحلا ةمیقلا يفاص
  بجوم رانید ٣٣٥٦٥ = ٢٥٠٠٠٠ – ٢٨٣٥٦٥ =                       
  )بجوم( رفصلا نم ربكا ةیلاحلا ةمیقلا يفاص نلا عورشملا لوبق رارقلا 
 بجی ٪١٢ ةیلاحلا ةمیقلا لدعم ناو مظتنم ریغ يونسلا يدقنلا قفدتلا نا امب /ةمھم ةظحلام
 يھ ىلولأا ةنسلا نا دجن ٪١٢ لدعم تحتو ةدحاو ةعفدل ةیلاحلا ةمیقلا لودج ىلا عوجرلا

 ةسماخلا ةنسللو ٠،٦٣٦ ةعبارلا ةنسللو ٠،٧١٢ ةثلاثلا ةنسللو ٠،٧٩٧ ةیناثلا ةنسلاو ٠،٨٩٣
 يف لخادلا يونسلا يدقنلا قفدتلا برضت ةلاحلا هذھ يفو ٠،٥٠٧ ةسداسلا ةنسللو ،٠،٥٦٧

 عمج متیو تاونسلا ةیقبل اذكھو ةیلاحلا ةمیقلا ىلع لصحن ىتح ىلولأا ةنسلل ةمیقلا لماعم
 رانید ٢٥٠٠٠٠ وھو جراخلا يدقنلا رامثتسلاا اھنم حرطتو تاونس ةتسلل ةیلاحلا ةمیقلا
  عورشملا ضفری ابلاس ناك اذاو عورشملا لوبقف ابجوم ناك نا مقرلا ىلع لصحنف
 ةفلتخم لئادب ةدع نیب ةضافملا /٣
 نم رثكأ وا يرامثتسا عورشم رایتخا اھنم بلطتت تلااح نایحلأا ضعب يف ةرادلإا ھجاوت
 لضفأ رایتخلا ةلاحلا هذھ يف ةیلاحلا ةمیقلا يفاص مادختسا نكمیو ةرفوتم لئادب ةدع نیب
 يفاص ىلعا ھل يذلا لیدبلا رایتخا مث نمو يلاحلا ةمیقلا يفاص داجیإ قیرط نع كلذو لئادبلا
  ةیلاح ةمیق
 
 
 
 
 
 



  /٣ لاثم
 ثلاث ةكرشلا ماما ةدیدج تلالآا ءارش بلطتت ةدیدج ةعلس جاتنا يف تاكرشلا ىدحا ركفت
  :يتأی امك ةصاخلا تانایبلا تناك اھنیب نم لیدبلا رایتخلا ةحاتم لئادب
 ثلاثلا لیدبلا                  يناثلا لیدبلا                لولأا لیدبلا                نایبلا
  رانید ٨٠٠٠٠              رانید ٦٠٠٠٠              رانید ٥٠٠٠٠      رامثتسلاا ةفلكت
  ةلخادلا ةیدقنلا تاقفدتلا                     ةنسلا

  رانید ٥٠٠٠٠                 رانید ٥٠٠٠               رانید ١٥٠٠٠                   ١
  رانید ١٢٠٠٠           .رانید ٣٥٠٠٠                  رانید ٢٥٠٠٠                   ٢
  رانید ١٨٠٠٠                رانید ١٥٠٠٠              رانید ٢٢٠٠٠                   ٣
  رانید ٢٠٠٠٠                 رانید ٢٠٠٠٠               رانید ١٥٠٠٠                  ٤
 رانید ٣٨٠٠٠                       رانید ٥٣٠٠٠                      رانید ٨٠٠٠                     ٥
  ایونس ٪١٨ غلبی لیدب لكل بولطملا دئاعلا لدعم نا املع
  / باوجلا
  ةیلاحلا ةمیقلا ٪١٨ ةیلاحلا ةمیقلا لدعم             ةلخادلا ةیدقنلا تاقفدت           لولأا لیدبلا
 
  ١٢٧٠٥                            ٠،٨٤٧                      رانید ١٥٠٠٠                ١ ةنسلا

  ١٧٩٥٠                            ٠،٧١٨                     رانید ٢٥٠٠٠                       ٢
  ١٣٣٩٨                            ٠،٦٠٩                    رانید ٢٢٠٠٠                        ٣
  ٧٧٤٠                           ٠،٥١٦                    رانید ١٥٠٠٠                        ٤
  ٣٤٩٦                           ٠،٤٣٧                     رانید ٨٠٠٠                         ٥
 ٥٥٢٨٩              ةیلاحلا ةمیقلا يفاص                                                            
  ةیلاحلا ةمیقلا        ٪١٨ ةیلاحلا ةمیقلا لدعم           ةلخادلا ةیدقنلا تاقفدتلا           يناثلا لیدبلا

٤٢٣٥٠                               ٠،٨٤٧                              ٥٠٠٠                      ١  
٢٥١٣٥                               ٠،٧١٨                            ٣٥٠٠٠                      ٢  
٩١٣٥                               ٠،٦٠٩                           ١٥٠٠٠                       ٣  
١٠٣٢٠                               ٠،٥١٦                          ٢٠٠٠٠                        ٤  
١٠٠٥١                               ٠،٤٣٧                          ٢٣٠٠٠                        ٥ 
 ٩٦٩٩١                   ةیلاحلا ةمیقلا يفاص                                                            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  /٣لاثم
  ةیلاحلا ةمیقلا     ١٨/٠ ةیلاحلا ةمیقلا لدعم              ةلخادلا ةیدقنلا تاقفدتلا          .ثلاثلا لیدبلا
 
٤٢٣٥٠                      ٠،٨٤٧                               ٥٠٠٠٠                        ١  
٨٦١٦                       ٠،٧١٨                              ١٢٠٠٠                        ٢  
١٠٩١٢                       ٠،٦٠٩                              ١٨٠٠٠                        ٣  
١٠٣٢٠                       ٠،٥١٦                              ٢٠٠٠٠                        ٤  
١٦٦٠٦                      ٠،٤٣٧                              ٣٨٠٠٠                         ٥  
  ٨٨٨٠٤              ةیلاحلا ةمیقلا يفاص                                                             
  ثلاثلا لولأا دعبتسیو ةیلاح ةمیق يفاص ىلعا ھنلأ يناثلا لیدبلا رایتخا وھ رارقلا نذا
 
  ثلاثلا لیدبلا                 يناثلا لیدبلا              لولأا لیدبلا                           نایبلا
  ٨٨٨٠٤                     ٩٦٩٩١                ٥٥٢٨٩           تاقفدتلل ةیلاحلا ةمیقلا
         ةلخادلا ةیدقنلا
 
 ٨٠٠٠٠                      ٦٠٠٠٠                     ٥٠٠٠٠     رامثتسلاا ةفلك حرطی
                             ٨٨٠٤                      ٣٦٩٩١                       ٥٢٨٩  
 
  رامثتسلاا ىلع يلخادلا دئاعلا لدعم ةقیرط /اثلاث
 يجاتنلإا هرمع تاونس للاخ ھتاداریاو رامثتسلاا ةفلك نیب لداعت ةطقن ةباثمب دعی يلخادلا دئاعلا لدعم نا
 ةیلاحلا ةمیقلا نوك لاح يفف أطخلاو ةبرجتلا ىلع دامتعلااب ةقیرطلا هذھ بجومب ةدئافلا رعس ددحیو
 رعس عفر بجی ةبجوم ةیلاحلا ةمیق يفاص يأ ةیجراخلا تاقفدتلل ةیلاحلا ةمیقلا نم ربكا ةیلخادلا تاقفدتلل
 يف سكعلابو ةجراخلا تاقفدتلل ةیواسم ةلخادلا تاقفدتلل ةیلاحلا ةمیقلا حبصت يك )مصخلا رعس ( ةدئافلا

  ةدئافلا رعس ضیفخت بجی ابلاس ةیلاحلا ةمیقلا يفاص نوك ةلاح
  /١ لاثم
 تاجتنملا ىلع ةباقرلا نیسحت يف اھمادختسا ضرغل ةدیدج ةنكام ءارش ةیناكمإ تاكرشلا ىدحا سردت
 تاونس )١٠ ( غلابلا يجاتنلإا اھرمع ةیاھن يف ضاقنا ةمیق اھل سیلو رانید ٥٠٠٠٠ ةللاا هذھ ةفلك
  رانید ١٢٠٠٠ رادقمب ةئشنملل ةیونسلا ةیدقنلا فیلاكتلا ضیفخت ىلا ةنكاملا هذھ مادختسا  يدؤیسو
  /بولطملا
 ٪١٦ وھ دئاعلا مصخلا رعس ناك اذإ يلخادلا دئاعلا لدعم دیدحت
  / باوجلا

  :يتلاا ةقیسلاب ةیلاحلا ةمیقلا لماعم داجیإ نكمی ةمظتنم ةلخادلا ةیدقنلا تاقفدتلا نا املاط
  ٤،١٦٧  =    ٥٠٠٠٠ =          رامثتسلاا ةفلكت      = ةیلاحلا ةمیقلا لماعم
   ١٢٠٠٠            يونسلا يدقنلا قفدتلا                          
 
 ةیواستم ةیرود ةعفدل ةیلاحلا ةمیقلا لوادج يف تاونس )١٠( ةدملو ٤،١٦٧ مقرلا اذھ ةمیق نع ثحبلا
 اما رامثتسلاا يف يلخادلا دئاعلا لدعم وھ دعی مقرلا اذھل لباقملا ةدئافلا رعسف مقرلا اذھ دوجو ةلاح يفو
 لوصحلا ضرغل صقنلاو ةدایزلاب مقرلا اذھل ةبراقم ةمیق نع ثحبلا نكمیف مقرلا اذھ دوجو مدع ةیلاح يف
  : يتلاا لكشلاب نوكتو يلخادلا دئاعلا لدعم ىلا

   ٤،١٩٢             ٪٢٠     ةدئافلا رعس
    ٣،٥٧١            ٪٢٥      ةدئافلا رعس
 لوقل نكمیف ابلاس ٪٢٥ ةدئافلا رعس دنعو ابجوم ٪٢٠ ةدئافلا رعس دنع ةیلاحلا ةمیقلا يفاص ناك املاطو
  :ةیتلاا ةقیرطلاب ھجارختسا نكمیو نیروكذملا ةدئافلا يرعس نیب عقی يلخادلا ةدئافلا لدعم نا



  ةدئافلا يرعس نیب قرفلا x ةبجوملا ةیلاحلا ةمیقلا يفاص + رغصلأا ةدئافلا رعس = يلخادلا دئاعلا لدعم
 
  نیتیلاحلا نیتمیقلا يفاصل قلطملا عومجملا                                 
  ٪٢٠ ةدئافلا رعس دنع ةیلاحلا ةمیقلا
  ٥٠٣٠٤ = ٤،١٩٢ x ١٢٠٠٠ =          ةلخادلا تاقفدتلل ةیلاحلا ةمیقلا
  ٥٠٠٠٠                           = ةجراخلا تاقفدتلل ةیلاحلا ةمیقلا حرطی
  بجوم     ٣٠٤                              ةبجوم ةیلاحلا ةمیقلا يفاص              
 
  ٪٢٥ ةدئافلا رعس دنع ةیلاحلا ةمیقلا
  ٣٢٨٥٢ = ٣،٥٧١ x ١٢٠٠٠ =           ةلخادلا تاقفدتلل ةیلاحلا ةمیقلا
  ٥٠٠٠٠                            = ةجراخلا تاقفدتلل ةیلاحلا ةمیقلا حرطی
   )٠٧١٤٨ (                             ةبلاس ةیلاحلا ةمیقلا يفاص 
 
 
  ٪x٥ ٣٠٤ + ٪٢٠ = يلخادلا دئاعلا لدعم
                           ١٥،٢٢ =         ٧١٤٨+٣٠٤  
                                                       ٧٤٦٢  x ٢٠،٤/٠ = ١٠٠  
 
  /لاثم
  ةیتلاا ضورعلاب نیتكرش تمدق دقو ةیودلاا عینصتل ةلآ ءارش ةیئاودلا تاعانصلل ءارماس ةكرش بغرت
  ٢ ةلآ                               ١ ةلآ                                  لیصافتلا
  ٩٠٠٠٠                           ٩٠٠٠٠                            رامثتسلاا ةفلك
  يدقنلا قفدتلا
  ٤٥٠٠٠                           ٧٠٠٠٠                               ىلولأا ةنسلا
  ٤٥٠٠٠                           ١٥٠٠٠                                ةیناثلا ةنسلا
  ٤٥٠٠٠                           ٥٠٠٠٠                                 ةثلاثلا ةنسلا
  رفص                          .رفص                                  ضاقنلأا ةمیق
  تاونس ٣                        تاونس ٣                              يجاتنلإا رمعلا
 ھب بوغرملا ةدئافلا لدعم ناو راثدنلاا باستحا يف تباثلا طسقلا ةقیرط مدختست ةكرشلا نا ضرتفن

١٤٪  
  /بولطملا
 يلخادلا دئاعلا لدعم ةقیرطلاب نیقباسلا نیضرعلا مییقت
  /باوجلا
  دحاو ةللآل يلخادلا دئاعلا لدعم
 ٪٢٦ لدعمب أدبنلو ةدئاف لدعم يأ دنع ةیلاحلا ةمیقلا يفاص جارختساب أدبت
   ةیلخادلا تاقفدتلل ةیلاحلا ةمیقلا          ٪٢٦ مصخلا لماعم            يونسلا يدقنلا قفدتلا        ةنسلا

٥٥٥٨٠                           ٠،٧٩٤                         ٧٠٠٠٠             ١  
٩٤٥٠                          ٠،٦٣٠                         ١٥٠٠٠              ٢  
٢٥٠٠٠                           ٠،٥٠٠                        ٥٠٠٠٠               ٣  
 ٩٠٠٣٠       ةیلخادلا تاقفدتلل ةیلاحلا ةمیقلا                                              
 ٩٠٠٠٠                        رامثتسلاا ةفلك 
  ٣٠            ةبجوم ةیلاحلا ةمیقلا يفاص                                               



 ةیاغلل ىلعأ ةدئاف لدعمب لواحن ٪٢٦  ةدئاف لدعم دنع ارفص حبصی مل ةیلاحلا ةمیقلا يفاص نا امب
 ٪٢٨  لدعمب لواحنلو رفصلل ایواسم ةیلاحلا ةمیق يفاص ىلا لوصولا
  ةلخادلا تاقفدتلل ةیلاحلا ةمیقلا           ٢٨/٠  مصخلا لماعم          يونسلا يدقنلا قفدتلا       ةنسلا

٥٤٦٧٠                          ٠،٧٨١                        ٧٠٠٠٠               ١  
٩١٥٠                          ٠،٦١٠                        ١٥٠٠٠               ٢     
٢٣٨٥٠                           ٠،٤٧٧                        ٥٠٠٠٠               ٣  
 ٨٧٦٧٠           ةلخادلا تاقفدلل ةیلاحلا ةمیقلا                                             
 ٩٠٠٠٠                           رامثتسلاا ةفلك حرطی                                       
  ) ٢٣٣ - (                   ةبلاس ةیلاحلا ةمیقلا يفاص                                        
 ةلخادلا ةدئافلا لدعم نا ينعی اذھ ٪٢٨ ةدئاف لدعم دنع ابلاس حبصأ ةیلاحلا ةمیقلا يفاص نا ظحلای
  اقباس هرم امك ةعفدب ھجارختسا نكمیو ٪٢٨و ٪٢٦ نیب روصحم
 
 ١٠٠ x ٣٠ x ٪٢ + ٪٢٦   = ٣٠ x ٢/٠ +رغصلأا ةبسنلا = يلخادلا دئاعلا لدعم
                          ٢٦٣                                      ٢٣٣+٣٠  
  ٢= ٩٠٠٠٠ = مصخلا لماعم ٢ ةللآا
                             ٤٥٠٠٠  
 لدعم نیب عقی ةدجن ةثلاثلا ةنسلا رطس دنع ةیرود ةعفدل ةیلاحلا ةمیقلا لودجب لماعملا اذھ نع ثحبن مث
  اقباس انب رّم امك ربكأ ھقدب ھجارختسا نكمیو ٪٢٤ و ٪٢٢ ةدئاف
  )٢( ةلآ نم ربكأ يلخاد دئاع لدعم ققحت اھنلأ لضفلأا يھ دحاو ةللاا نا مدقت امم
  /٣لاثم
  ةیتلاا تامولعملا كیدل ترفوت
  رامثتسلاا ةفلك       مظتنملا لخادلا يدقنلا قفدتلا               يجاتنلإا رمعلا              ةنكاملا

  رانید ٢٥٠٠                       رانید ١٠٠٠                          ةنس ٣                    ١
  = ٣٥٠٠                          = ١٢٠٠                          ةنس ٦                     ٢
  = ٢٠٠٠                           = ١٥٠٠                          ةنس ٥                     ٣
 

Periods                 %6                         %8                        %10                  %12  
3                          2,673                      2,577                     2,487                2,402 
4                           3,465                      3,312                    3,170                 3,037  
5                            4,212                      3,993                    3,791                  4,111 
6                            4,917                       4,623                    4,355                   4,111  

 
/ بولطملا   
 مصخلا لدعم نا تملع اذا  nov ةیلاحلا ةمیقلا يفاص مادختساب لضفلأا لیدبلا دیدحت -１

   ایونس ٪١٠ غلابلا
 غلب مصخلا لدعم نا تملع اذا  nov ةیلاحلا ةمیقلا يفاص مادختساب لضفلأا لیدبلا دیدحت -２

  ایونس ٪٨
  دحاو ةناكملل يلخادلا دئاعلا لدعم باستحا -３

 
 
 
 



  /باوجلا
  )١( ةنكاملا
  مصخلا لماعم x يونسلا يدقنلا قفدتلا يونسلا قفدتلل ةیلاحلا ةمیقلا
                       = ١٠٠٠x رانید ٢٤٨٧ = ٢،٤٨٧  

  رامثتسلاا ةفلك – لخادلا قفدتلل ةیلاحلا ةمیقلا = ةیلاحلا ةمیقلا يفاص
  ةبلاس رانید ١٣ -  =٢٥٠٠ -٢٤٨٧ =                        
  )٢( ةنكاملا
  مصخلا لماعم x يونسلا يدقنلا قفدتلا = قفدتلل ةیلاحلا ةمیقلا
                       = ١٢٠٠ x  ةیلاحلا ةمیقلا رانید ٥٢٢٦ = ٤،٣٥٥  

  رامثتسلاا ةفلك – لخادلا قفدتلل ةیلاحلا ةمیقلا = ةیلاحلا ةمیقلا يفاص
  ةبجوم ةمیق رانید ١٧٢٦ = ٣٥٠٠ – ٥٢٢٦ =                       
  )٣( ةنكاملا
  ةیلاحلا ةمیقلا رانید ٥٦٨٧ = ٣،٧٩١ x ١٥٠٠ = ةیلاحلا ةمیقلا

  رامثتسلاا ةفلك – لخادلا يدقنلا قفدتلا = ةیلاحلا ةمیقلا يفاص
  رانید ٣٦٨٧ = ٢٠٠٠ -٥٦٨٧ =                        
  ٪١٠ مصخ لدعمب لئادبلا لضفا يھ ةثلاثلا ةنكاملا رارق اذا
  دحاو مقر ةناكملل TRR يلخادلا دئاعلا لدعم بسحا
  ٢،٥ = ٢٥٠٠ = مصخلا لماعم
                   ١٠٠٠  
  يلخادلا مصخلا لماعم نمض عقی ٢،٥ مصخلا لماعمب ةثلاثلا ةنسلا نمض رثعن مل

  ٢،٤٨٧               ٪١٠            ٢،٥٧٧             ٪٨ رایتخا متی امناو

  ٢،٥٠٠ يلخادلا دئاعلا لدعم      ٢،٤٨٧            ٪١٠ رایتخا متی امناو

                   

                   ٠،٠١٣           ٠،١٩٠             ٪٢      
  لخادلا ةدئافلا لدعمو لقلأا مصخلا لماعم نیب قرفلا x نیلدعملا قرف + لقلأا لدعملا = يلخادلا دئاعلا لدعم =

  رخلاا لدعملاو لدعملا مصخلا لماعم نیب قرفلا                                                                  

                      = ٢ + ٪٨٪    x  ٠،٠١٣  

                                      ٩             =           ٠،٠٩٠٪    

 

 

 

 



  ةیقیبطت ةلثمأ
 ىلع يونس يدقن قفدت ققحیو رانید ٣٧٩١٠٠٠ ةیئدبملا ھتفلك يرامثتسا عورشم / )١(لاثم

  : يتلاا وحنلا

           يونسلا يدقنلا قفدتلل دئاعلا                   ةنسلا

  رانید ١٠٠٠٠٠٠                         ١

  رانید ١٠٠٠٠٠٠                         ٢
  رانید ١٠٠٠٠٠٠                          ٣
  رانید ١٠٠٠٠٠٠                           ٤
  رانید ١٠٠٠٠٠٠                            ٥
  ٪٨ وھ ھیف بوغرملا دئاعلا لدعمل ىندلأا دحلا نا تملع اذا
  /بولطملا
  ) مصخلا لماعم( يلخادلا دئاعلا لدعم ةقیرطب يرامثتسلاا عورشملا میقت
  /باوجلا
  رانید ٣،٧٩١ = ٣٧٩١٠٠٠ = رامثتسلاا ةفلك = )مصخلا لماعم( يلخادلا دئاعلا لدعم
    ١٠٠٠٠٠٠     يونسلا يدقنلا قفدتلا                                        
 ةنسلا رطش يف ةیرود ةعفدل ةیلاحلا ةمیقلا لودج يف ٣،٧٩١ مصخلا لماعم نع ثحبلا دنعو

 وھ عورشملل يلخادلا دئاعلا لدعم ناك كلذبو ٪١٠ ةدئافلا لدعم دوماع تحت هدجتس ةصاخلا

 ةدئافلا لدعم نم ربكأ وھ ٪١٠ يلخادلا دئاعلا لدعم نلا عورشملا لبقی فوس ةیلعو ٪١٠

  ٪٨ ھیف بوغرملا


